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Vážení a milí čtenáři,
největší červnovou událostí budou bezpochyby závody do vrchu Ecce 
Homo a jejich kulturní průvodce Město v pohybu. Tím bude odstar-
tována série akcí pod širým nebem. Šternberské kulturní léto pod 
hvězdami opět myslelo na všechny generace. Z programové nabídky si 
vyberou milovníci pohádek, divadla, filmů, humoru, vážné i populár-
ní hudby. Přehledný seznam největších letních akcí najdete v Tématu 
měsíce na str. 8 a 9.
Šternberk ale nebude žít pouze zábavou. V ulicích města se bude v 
teplých letních dnech i pracovat. Např. děti se mohou těšit na nová 
hřiště; některá už se doslova mění před očima. Více si přečtěte na  
str. 7. Předchozí stránka 5 přináší svědectví o Pražském maratonu, do 
jehož cíle si pro dobrý pocit doběhlo hned několik Šternberanů. Ne-
cháte se jimi inspirovat pro následující ročník?
Místní hrad rozechvěje v červnu vážná hudba a stejný žánr se o měsíc později chystá do Šternber-
ského kláštera. Kdo si potrpí na nostalgii, pro toho je jako stvořená výstava v Expozici času, která 
zavzpomíná na uplynulých sto let naší republiky. Spoustu zábavy slibují tradiční Léčebenské slav-
nosti, jež letos připadají na 22. a 23. června. Více o jejich programu nabízí str. 15. 
Snad každý občan Šternberka ví, že zde máme ZŠ Dr. Hrubého. Kdo to ale byl? A čím se tak pro-
slavil, že je po něm pojmenována ulice nejen v našem městě, ale i v Uničově, Brně a Praze? Pokud 
Vás tento slavný předek zajímá, nalistujte si str. 14, kde najdete odpověď v rozhovoru s Jaromírem 
Hublarem. Ten o něm totiž napsal celou knihu.
Historickému svědectví se věnuje i strana 17. Srovnává někdejší a současnou podobu Závodní ulice, 
ve které se kdysi jezdily dostihy. Str. 18 přináší pohled na bezpečnější podobu cyklostezky do Štar-
nova a sportovní strana 22 pěje chválu na volejbalové kadetky. 
Užijte si čas třešní v pohodě a ve zdraví.
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Šternberské léto pod hvězdami začíná
Divadelní zpracování muzikálu Limonádový Joe, skladby Ježka, Voskovce a Wericha, Špunty na vodě 
i Tátovu volhu, Světáky, Kašpárka v rohlíku, Arakain a Lucii Bílou. To vše slibuje letní projekt umě-
lecké agentury ARKS Plus. Dějišti všech jejích lákavých akcí budou Šternberský klášter a hrad. 

4	  Zastupitelé zvedli ruku pro krytý bazén 	
Zastupitelé města se ve středu 23. května při hlasování vyjádřili jednomyslně a dali tak zelenou 
výstavbě krytého bazénu ve Šternberku. Přítomní občané jejich rozhodnutí odměnili potleskem.

6  	 Nejlepší expozici na Floře měl Šternberk
Společný stánek Automotoklubu Ecce Homo Šternberk a města na jarní květinové výstavě v Olo-
mouci získal při zahájení Flory ve své kategorii první místo v soutěži o nejlépe řešenou expozici.

11	 Kulturní akce na měsíc červen
Na hradě se odehraje divadlo, pohádka, talk show a festival, v klášteře se budou promítat filmy  
a znít melodie Osvobozeného divadla, v Expozici času se bude vzpomínat a v léčebně se bude slavit. 

22   Mistr Valenta ovládl šachový Šternberk 	  
Po loňském pilotním ročníku se i letos podařilo zorganizovat devítikolový šachový rapid turnaj 
Stříbrná věž města Šternberka, který se opětovně hrál jako Memoriál Stanislava Procházky. 

22	 Kadetky jsou nejlepším sokolským kolektivem
Mladé volejbalistky Sokola získaly ocenění v anketě Sportovec České obce sokolské 2017. Pětice 
členek mistrovského týmu kadetek se zúčastnila slavnostního vyhlášení v pražském Tyršově domě. 
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Zastupitelé dali výstavbě krytého bazénu „oranžovou“

Jméno a příjmení: Jiří Kraus
Věk: 41 let
Povolání: podnikatel ve stavebnictví
Záliby: rodina, sport
Motto: Zážitek nemusí být pěkný, hlavně, 
že je silný...

5 otázek pro Jiřího Krause:
Jak dlouho působíte v zastupitelstvu města 
a kdy jste se stal místostarostou?
Zastupitelem jsem se stal 3. února 2017  
a slib jsem složil na jednání zastupitelstva 
dne 22. února 2017. Místostarostou jsem byl 
zvolen 20. září 2017, kdy tuto funkci opustila 
z rodinných důvodů Iveta Káňová. 

Jaké oblasti máte ve městě na starosti?
Dostal jsem na starosti dva odbory – a to 
stavební odbor a odbor životního prostředí. 
Dále jsou v mé kompetenci jednání s ob-
chodními společnostmi VHS Sitka a Odpady 
Olomouckého kraje a pak také záležitosti 
osadních výborů.

Jaký problém města Šternberka vnímáte 
jako nejpalčivější? Můžete alespoň nastínit 
jeho případné řešení?
Samozřejmě vnímáme určité problémy, jako 
ostatně každé město, ale nemyslím si, že 
by měl Šternberk nějaký palčivý problém. 
Zároveň si myslím, že projekty, které se 
právě připravují nebo které už běží – jako 
je domov pro seniory, senior taxi, obchvat 
Šternberka, krytý bazén, atletický stadion, 
nové cyklostezky apod. – většinu těchto pro-
blémů vyřeší. 
Samozřejmě nejde jen o velké projekty, ale 
také o ty menší, jako jsou opravy chodníků, 
vznik nových parkovacích míst atd. Podle 
mého názoru jde město tím správným smě-
rem.

Jak vidíte své město za deset let?
Nejsem vizionář, ale jestli vše půjde tak 
dobře jako doteď, tak bude Šternberk jedním  
z nejkrásnějších měst, kde bude radost by-
dlet.

Chtěl byste Šternberanům něco vzkázat?
Jsme tu pro Vás. A proto se kdykoliv a s čím-
koliv můžete za námi stavit. � (red)

Zastupitel se představuje: místostarosta Jiří Kraus

V  e středu 23. května se sešli štern-
berští zastupitelé v konferenčním 
sále Expozice času. Na programu 

měli jediný, ale velmi důležitý bod – výstav-
bu krytého bazénu ve Šternberku. Výstavba 
krytého bazénu ve městě je častým a dlouho-
dobým tématem, kterým se minulá i stávající 
zastupitelstva města mnohokrát zabývala. 
Zastupitelé měli k rozhodování komplexní 
materiál s aktuálními a relevantními infor-
macemi k záměru výstavby krytého bazénu.
Starosta Stanislav Orság okomentoval na 
úvod dokumenty, které dostali zastupitelé  
k dispozici, a to architektonicko-objemovou 
studii, studii proveditelnosti a energetický 
posudek. Přítomní zastupitelé se vyjádřili  
k těmto materiálům a slovo v diskusi dostali 
také občané, kteří se jednoznačně vyjádřili 
pro podporu této akce.
Zastupitelé se v hlasování vyjádřili jedno-
myslně a dali tak zelenou výstavbě kryté-
ho bazénu ve Šternberku. Přítomní obča-
né jejich rozhodnutí odměnili potleskem.
Výstavba krytého bazénu patří z finančního 
hlediska k jedněm z nejnákladnějších inves-
tic města za poslední roky. Následný provoz 
zařízení bude znamenat další každoroční 
provozní náklady hrazené z rozpočtu města. 
Z tohoto důvodu vedení města a zaintere-
sované odbory věnovaly před samotným 
rozhodnutím o vyhlášení veřejné zakázky 
na projektovou dokumentaci k akci velkou 
pozornost přípravné fázi projektu tak, aby se 
zastupitelstvo města mohlo o této investici 

rozhodnout na základě aktuálně zjištěných 
dat a predikcí odvozených od zkušeností  
s výstavbou a následným provozem zařízení 
stejného nebo obdobného charakteru.
Krytý bazén bude obsahovat víceúčelový 
bazén s plaveckou, rekreační, výukovou a dět-
skou částí včetně wellness. Součástí wellness 
jsou dvě sauny suché, parní lázeň, Kneippův 
chodník, sprchové centrum a odpočívárna. 
Součástí provozu wellness je i venkovní 
ochlazovací terasa s ochlazovacím bazénem.
Umístění krytého bazénu je navrženo v lo-
kalitě, která je od severu tvořena areálem 
nemocnice, od východu budoucím areálem 
atletického stadionu, od jihu stávajícím 
objektem skladu a od západu volným pro-
stranstvím a obytným souborem. Celková 
plocha dotčeného území představuje volné 
nezastavěné plochy ve výlučném vlastnictví 

města. Uvažovaný záměr je v souladu s územ-
ním plánem města. Realizací bude vytvořen 
sportovně relaxační objekt s celoročním 
provozem, jehož součástí bude restaurace 
otevřená jak pro návštěvníky bazénu, tak i pro 
ostatní veřejnost. Okamžitá kapacita krytého 
bazénu v jeden okamžik bude činit 125 osob  
a kapacita wellness pak 24 osob.
Celkové investiční náklady dle studie jsou plá-
novány ve výši 177,3 mil. Kč až 196,3 mil. Kč 
podle způsobu zajištění zdroje tepla. Finan-
cování investice bude zajištěno z vlastních 
zdrojů města, realizace záměru je plánována 
na léta 2020 až 2021, přičemž trvalý provoz by 
měl probíhat cca od března 2022.
S realizací projektu je také spojen významný 
socioekonomický přínos v podobě vytvoření 
nových pracovních míst a zvýšení zaměstna-
nosti v regionu. � (red)

Ve svém volném čase běhá Jiří Kraus maratony v ČR 
i v nejrůznějších částech Evropy. (viz str. 5)
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 er vnov ými venkovskými trhy 
vstoupí město Šternberk do tzv. let-
ních trhů. Budou ve znamení ovoce 

a zeleniny, kytek, přísad a bylinek. Přijít si vy-
brat z jejich pestré nabídky můžete v sobotu 
9. června na Hlavní náměstí. 
Trhy opět nabídnou kvalitní pečivo, uze-
niny, sýry, kávu, víno, mošty, koření, masa 
a spoustu dalších dobrot. „A tentokrát už 
bude v prodeji i naše regionální zelenina  
a spousta doplňků souvisejících s venkov-
ským způsobem života,“ dodala Iveta Tomeč-
ková z pořádajícího živnostenského odboru. 
K poslechu tentokrát zahraje kapela, která je 
na trzích nováčkem. Jmenuje se Modrá pětka. 

„Jsme rádi, že přijala naše pozvání, protože 
se snažíme podporovat venkovskými trhy 
nejen místní a regionální chovatele, pěstitele 
a výrobce, ale chceme co nejvíce představit 
také zdejší umělce, kapely a všechny, kteří 
něco umí a jsou šikovní,“ řekla Tomečková  
a dodala: „A protože nám tato kapela zahraje 
poprvé, přijďte si ji poslechnout.“ � (red)

A K T U A L I T Y

Č
Hlavní náměstí opět provoní venkov

Do cíle Pražského maratonu doběhlo i několik občanů Šternberka
 ražský maraton, který se letos konal 

v neděli 6. května, srovnává kva-
lity běžců celého světa už čtyři-

advacet let. Mezi účastníky, jejichž počet  
dávno překročil hranici deseti tisíc, byla  
i řada Šternberanů. Jeden z nich dosud nevy-
nechal ani jediný ročník. 
Mezi jinými reprezentoval v Praze naše město 
i místostarosta Jiří Kraus. V maratonech není 
žádným nováčkem. V roce 2006 si ho odjel 
zaběhnout do Budapeště, vloni běhal ulicemi 
Říma a letos se chystal do Paříže, ale zabrá-
nily mu v tom zdravotní problémy. „Běhám  
i horské ultramaratony, z nichž nejnáročnější 
je asi Beskydská sedmička, které se pravidel-
ně účastním od jejího počátku v roce 2010. 
Běží se přes sedm nejvyšších vrcholů Beskyd 
po trase o délce 90 km s převýšením 5 800 m,“ 
popisuje náročnou trať Kraus. Na Pražském 
maratonu byl letos po dvanácté a hodnotí ho 
jako jeden z nejkrásnějších v Evropě. „Běžel 
jsem a měl jsem v očích slzy,“ přiznává své 
dojetí, které přisuzuje síle historického centra 
a jeho památek. 
Poprvé se letos Pražského maratonu zúčast-
nila tisková mluvčí města Šternberka Irena 
Černocká. Připravovala se na něj necelý půl-
rok. „Byl to úžasný zážitek, který mohu jen 
doporučit,“ dělí se o své pocity, ale současně 
dodává, že maraton není pro každého. Řada 
lidí do cíle nedoběhla. Irena Černocká zvládla 
napoprvé výzvu o délce 42,195 km za 5 hodin 
a 24 minut. „Ta atmosféra Vás tam úplně 
pohltí,“ říká a dodává: „Asi nejhezčí je start, 
kdy se rozbíháte za zvuku Smetanovy Vltavy.“ 
Velkou pochvalu od ní sklidila i výborná orga-
nizace maratonu. 
Podruhé se letos napříč pražskými uličkami 
vydal učitel tělocviku a majitel Agentury2G 
Jan Gottwald. „Přesto, že kvůli velkému 
horku byl závod náročný, zlepšil jsem si svůj 
osobní rekord, takže jsem spokojený. Pražský 
maraton opravdu stojí za to,“ doporučuje ho 
dalším spoluobčanům.

Čtyřiatřicetiletý strážník městské policie 
Michal Mašlík také letos běžel podruhé. „Cílil 
jsem na čas 3:15,“ říká muž, který doběhl do 
cíle s výsledkem 3:19 a polepšil si tak od loň-
ska přibližně o deset minut. „Měsíc předtím 
jsem absolvoval v Praze půlmaraton a z času, 
který jsem tam zaběhl, jsem si vypočítal, za 
kolik bych mohl doběhnout maraton,“ prozra-
zuje svou taktiku.
Po dvacáté čtvrté, tedy pokaždé, se Pražské-
ho maratonu účastnil Milan Gatial. „Poprvé 
nás běželo pár set, teď už je účast více než 
desetitisícová,“ srovnává a vzpomíná, že zpo-
čátku se vyběhlo z Prahy směrem na Zbraslav 
a běželo se po dálnici tam a zpět, zatímco 
nyní se kličkuje historickým centrem. Pátý 
ročník zaběhl s horečkou. „Musel bych mít 
asi zlomenou nohu, abych neběžel,“ směje se 
závodník, který je hrdý na svůj titul Zlatý král 
Pražského maratonu, jež nosí už 15 let. „V re-
publice je nás asi devět, co máme zaběhnuty 

všechny ročníky,“ konstatuje s tím, že teď už 
by byla velká škoda některý další vynechat. 
Ze zveřejněných výsledků vyplývá, že mara-
ton zvládli i David Pala, Jiří Janošík, Antonín 
Marek a Pavel Kliment. Všem, kteří doběhli 
do cíle, redakce Šternberských listů gratuluje 
a těm, kdo tolik štěstí neměli, přeje hodně sil 
do dalších ročníků.�  (kap)

P

Rušení klidu o víkendech a 
svátcích zakazuje vyhláška
 održování veřejného pořádku, včet-

ně regulace hlučných činností, 
upravuje ve Šternberku od roku 

2011 obecně závazná vyhláška. Platí na celém 
území města i v místních částech. Stanovuje 
povinnost zdržet se o sobotách v době mezi 
20:00 a 8:00 a o nedělích a státních svátcích 
mezi 12:00 a 6:00 veškerých prací spojených 
s užíváním zařízení a přístrojů způsobujících 
hluk. Týká se to např. sekaček na trávu, cirku-
lárek, motorových pil, křovinořezů apod.
Vyhláška je k dispozici na stránkách města. 
„Děkujeme, že respektujete stanovenou dobu 
klidu a dopřejete odpočinek sobě i ostatním,“ 
vzkázala mluvčí města Irena Černocká. � (red) 

D

Krátce z historie Pražského maratonu:
 
„Uspořádáme v Praze maraton jako v New 
Yorku,“ zaznělo v roce 1994 z úst dvou ital-
ských kamarádů, Carla Capalba a olympij-
ského vítěze v maratonu Gelinda Bordina  
v pražské hospodě Cibulka. O pivo později 
už volali legendárnímu Emilu Zátopkovi.
O rok později se v centru Prahy poprvé 
rozběhl maraton za účasti 958 odvážlivců. 
� Zdroj: www.runczech.com
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Hokejista David Krejčí se letos medaile nedočkal
ůvodem navíc, proč držet českým 
hokejistům palce na mistrovství 
světa v Kodani, byl pro Šternberany 

jejich slavný rodák David Krejčí. Na šampionát 
přilétl ve čtvrtek 10. května se slovy: „Věřím, 
že uděláme medaili.“ Jeho slova se nenapl-
nila, český tým skončil ve čtvrtfinále, kde 

těsně podlehl USA výsledkem 2:3. Naposledy 
si náš tým přivezl z MS medaili bronzovou, 
a to v roce 2012. Letos ji získali Američané,  
stříbro uhráli Švýcaři, zlato Švédové. Příští MS 
se bude hrát v Bratislavě. Ve skupině B se Češi 
utkají se Švédskem, Ruskem, Švýcarskem, Nor-
skem, Lotyšskem, Rakouskem a Itálií.    � (red)

D

oňské prázdniny byly pro maminky 
ze Šternberka a okolí plodným obdo-
bím. Důkazem je rekordní počet no-

vorozených miminek, které v měsíci dubnu 
zaznamenala místní porodnice. Zdejší zdra-
votníci přivedli na svět rovnou stovku dětí, 
což je prozatím letošní rekord. Naposledy se 
podobného babyboomu dočkala porodnice  
v září 2016. 

„V dubnu se nám podařilo zaokrouhlit po-
čet nově narozených dětí na rovnou stovku 
a v polovině května už jsme jich měli na kon-
tě přesně čtyři sta. Zájem maminek je tedy 
letos opravdu značný, ve srovnání s loňskem 
o téměř deset procent vyšší,“ říká MUDr. Ma-
rek Vaca, primář gynekologicko-porodnické-
ho oddělení Nemocnice Šternberk s tím, že 
celkově do šternberské porodnice přichází 
každoročně přes tisícovku rodiček.
Porodnice Nemocnice Šternberk nabízí bu-
doucím maminkám samostatné uzavřené 
porodní boxy, které poskytují rodičce i jejímu 
partnerovi maximální soukromí. Součástí 
těchto boxů jsou kromě speciálních polo-
hovacích lůžek také rehabilitační balony, 
žíněnky, stolička, sprcha, křeslo či rádio  
s CD přehrávačem. Nejmodernější porodní 
místnosti tak umožňují nespočet alternativ-
ních způsobů vedení porodu. Po porodu je 
samozřejmostí bonding i zavedený systém 
rooming-in na oddělení šestinedělí. � (red)

Letos v dubnu se narodila 
rekordní stovka miminek

L

Dobrovolníci ze Šternberka se již popáté zapojili do celostátní akce Ukliďme Česko. V pátek 20. a  v sobotu 
21. dubna vysbírala patnáctičlenná skupina, doplněná o 20 členů Českého svazu ochránců přírody a 150 
dětí ze ZŠ Dr. Hrubého, na území města celkem 1 530 kg odpadu. Zaměřila se na úklid koryta potoku Sitka, 
Sprchového potoka, garáží v ulicích Uničovské a Pod Nadjezdem, v parku a přilehlém okolí. 
Děkujeme všem, kteří se do úklidu zapojili! � Bc. Jarmila Fréharová, odbor životního prostředí

Dobrovolníci vysbírali půl druhé tuny odpadků

Nejlepší expozici na Floře měl Šternberk
aké v letošním roce se zúčastnil 
Automotoklub Ecce Homo Šternberk 
spolu s městem Šternberkem jarní 

květinové výstavy Flora Olomouc. Jejich spo-
lečný stánek získal ve čtvrtek 26. dubna první 
místo v soutěži o nejlépe řešenou expozici  
v kategorii do 80 m2.
Letošní jarní etapa byla oslavou 60. výročí 
od první květinové výstavy na olomouckém 
výstavišti, kde hlavní expozice v pavilonu A 
nesla narozeninový název „Pugét pro Floru“. 
Realizátorkou vítězné expozice byla dlou-
holetá členka AMK Liběna Hrešková spolu 
s Helenou Pečenkovou. „V letošním roce to 
pro nás byla velká výzva, jelikož jsme auto-
motoklub, který pořádá závody automobilů 
do vrchu. Součástí expozice tedy mělo být 
nějaké auto. Přes velké úsilí jsme sehnali 
krásnou červenou Aerovku 30 z roku 1934 od 
pana Stojaspala z Mohelnice,“ řekla Hrešková 
a prozradila, že AMK připravoval expozici 
čtyři měsíce.

Výstavní prostor Šternberka byl v záplavě 
růží, lilií, antúrií a dalších květin. První cenu 
získal AMK od poroty, ve které nechyběli 
zahraniční květináři a floristé. „Bylo mnoho 
nominací a 1. místo je pro nás neskutečná 
radost. Nejsme profesionálové v oboru flo-
ristiky, celkové aranžmá si děláme sami a to 
také porota ocenila. Také ladnost barev nás 
posunula na první příčku,“ uvedla Hrešková, 
které přišli za výbornou reprezentaci města 
i klubu poděkovat starosta Stanislav Orság  
a prezident AMK Vlastimil Malík. � (red) 

T

  Příspěvková organizace Sociální služ-
by Šternberk přijme pracovníka na pozici  
lektora Klubu zpěvu pro seniory. Jedná se 
o dohodu o provedení práce a nástup je plá-
novaný od září 2018. 
Bližší informace Vám podá Mgr. Martina Ku-
čerová na tel. č. 775 381 479 či na e-mailu:  
kucerova@socialnisluzby.cz nebo je nalez-
nete na webových stránkách organizace: 
www.socialnisluzby.cz v sekci Zaměstnání. 
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Nejvýznamnější sportovní svátek roku je opět tady
   radičně první červnový víkend se 

uskuteční již 38. ročník mistrovství 
Evropy v závodech automobilů do vr-

chu Ecce Homo. Je to zároveň 113 let od první-
ho závodu vůbec. Legendární trať Ecce Homo 
už je připravena, stejně jako její okolí. Největší 
sportovní svátek v našem městě může začít.
Co nás o tomto víkendu čeká a na koho se 
můžeme těšit? Největší taháky budou opět  
v královské třídě tzv. placek a formulí. Skupina 
italských závodníků, kteří jsou mezi nejrych-
lejšími na všech evropských kopcích, budou 
chtít ovládnout také šternberskou trať. 
O příčky nejvyšší ale jistě budou chtít zabojo-
vat i čeští jezdci, kteří ve vrchařské disciplíně 

dominují. Jedním takovým je zajisté Miloš 
Beneš, velmi rychlý český závodník s Osellou 
FA30, který vyhrál i úvodní brněnský závod 
na tamním automotodromu. Dalším, který 
rozhodně bude šlapat na paty těm nejrychlej-
ším, je trojnásobný Mistr ČR David Komárek 
se svou krásnou Normou M20 FC Komvet Evo. 
Komárek se netají tím, že má se svým vozem 
problémy, které řeší už delší dobu a stále se 
nedaří závadu odstranit. I přesto vloni získal 
hattrick v MČR a je naším nejúspěšnějším 
jezdcem. Proto v něj věříme a budeme oče-
kávat umístění mezi nejlepšími i v evropské 
konkurenci. A když už zmiňujeme nejlepší 
české jezdce, nemůžeme opomenout domácí-
ho Václava Janíka. Je to velmi rychlý profesio- 
nální pilot, který se kromě vrchů věnuje také 
okruhovým závodům. Tento pňovický jezdec 
slaví ale úspěchy především v Evropě. Mimo 
jiné je vítězem loňského FIA International Hill 
Climb Cup.
Lákavá bude i skupina cestovních vozů. Ty 
nejkrásnější přiveze francouzský tým Croisi 
Europe, kde uvidíme například krásné silné 
Lamborghini Gallardo. Největším očekáváním 
bude zajisté naprosto jedinečný a unikátní 
vůz, který na závodech do vrchu jen tak neu-
vidíte, v Česku je dokonce jediný! Poprvé se 
tento vůz ukázal v roce 2016 na ženevském 

autosalonu. Jeden závodní kus se aktuálně 
objevuje v České republice a závodit s ním 
bude slovenský jezdec Ján Miloň. Jedná se  
o McLaren 650S GT3.
Ze šternberských jezdců se na startu objeví 
známé tváře. Náš nejlepší Petr Trnka s Ligie-
rem, který si přes zimu nechal vylepšit motor 
svého vozu, Lukáš Tomeček v rámci České 
Trofeje bude letos opět bojovat o titul mistra 
České republiky a nebude chybět ani místní 
podnikatel Vlastimil Čepička se svým černobí-
lým Mitsubishi Lancer desáté evoluce.
Změnu jsme letos udělali v místě konání 
vyhlášení vítězů, které neproběhne tradičně 
na Hlavním náměstí, ale v prostoru před 
radnicí na Horním náměstí, a to v neděli po  
18. hodině.
Sobotní tréninky začínají v 8 hodin, neděl-
ní ostré jízdy pak v 8:30. Vstupné na závod-
ní víkend je 200 Kč na osobu (100 Kč sníže-
né pro děti, seniory a ZTP). Na jeden den 
vyjde vstupenka na 150 Kč (80 Kč snížená). 
Doprovodný program Město v pohybu na 
Hlavním náměstí je zdarma. 

Více informací najdete na: www.eccehomo.cz.

Milena Schärferová, tisková mluvčí AMK Ecce 
Homo Šternberk v ÚAMK

T

Na trati Ecce Homo nebude letos chybět ani místní 
závodník Petr Trnka. Foto: David Gruss

prvním květnovém týdnu byly veřej-
nosti zpřístupněny nové chodníky  
v Závodní ulici. Stavební úpravy byly 

zahájeny 3. dubna a dokončeny ve středu 
2. května. Úprav se dočkaly nejen samotné 
chodníky, ale také vjezdy k nemovitostem, 
které jsou od chodníku barevně odlišeny  
a opatřeny varovným pásem. Povrch je tvořen 
zámkovou dlažbou. Za nové chodníky bylo 
z rozpočtu města uhrazeno téměř 790 tisíc 
korun. Zhotovitelem stavby byla společnost 
Online-olin ze Šternberka. � (red)

V Závodní ulici už lidé 
užívají nové chodníky

V 

Stav chodníků v Závodní ul. před a po rekonstrukci.

Do hřišť město investuje přes milion
řes milion korun investuje letos 
město do oprav dětských hřišť. 
Větších investic se dočkají hřiště  

v lokalitách Na Větrníku, sídlišti Jiráskova,  
v Tyršových sadech a za Lidovkou. 
Celková částka, kterou chce letos Šternberk 
do oprav a údržby hracích ploch investovat, 
činí 1 130 000 Kč. Na Větrníku bude instalo-
vána nová herní sestava, na Jiráskové byla re-
konstruována dopadová plocha, Tyršovy sady 
oživí nové herní prvky a za Lidovkou budou 
mít děti k dispozici nový herní prvek.  
Pravidelnou hlavní kontrolu dětských 
hřišť provádí jednou ročně odborný tech-
nický kontrolor. Letos tak učinil v prv-
ním květnovém týdnu. Běžné a provozní 
kontroly provádí radniční odbor školství  
a kultury v sezónu nejméně dvakrát za měsíc 
a také na základě podnětů občanů. Na dět-
ských hřištích je prováděna běžná údržba, 
která zahrnuje zejména úklid, opravy drob-
ného rozsahu, např. dotažení šroubů, nátěry, 
měkčení pískových dopadových ploch, čistění 
pískovišť, doplnění krytek apod. Drobné 
opravy zajišťují zaměstnanci skupiny veřejně 
prospěšných prací pod vedením mistra Pavla 
Dobrého.
Aktuální stav a plán oprav dětských veřej-
ných hřišť ve městě každoročně projednává 

komise pro sport a volný čas, jejíž členové 
na dubnovém zasedání doporučili opravy  
a pořízení nových herních prvků pro rok 
2018. V loňském roce dosáhly náklady na 
opravu dětských hřišť částky 744 tisíc korun. 
Na Větrníku byly dosavadní herní prvky na 
hřišti demontovány v květnu. Jejich stav už 
byl nevyhovující. Nahradí je nová herní se-
stava z ulice Závodní. Při této obnově muselo 
město vyřešit nečekanou komplikaci. „Na 
základě upozornění členů hnutí Duha bylo 
zjištěno, že ve vahadlové houpačce, která 
měla být zlikvidována, hnízdí čmeláci,“ řekla 
Michaela Spišáková z odboru kultury. Vzhle-
dem k tomu, že jsou chráněni, musely práce 
na demontáži houpačky pokračovat až v noci. 
„To čmeláci nalétávají zpět do hnízda,“ vy-
světlila Spišáková. Teprve poté mohli členové 
hnutí Duha torzo herního prvku přesunout do 
bezpečí tak, aby hmyz neuhynul. 
Ve městě jsou, nad rámec školních, dvě desít-
ky hřišť. Kromě klasických dětských hřišť na 
sídlištích a v ulicích se Šternberk stará také 
o in-line hřiště na křižovatce ulic Olomoucká 
a Věžní, o fitness hřiště poblíž kostela v Olo-
moucké ulici, sportovní hřiště na Vyhlídce  
a workout park v Tyršových sadech. 
Ve své správě má město Šternberk rovněž 
hřiště v místních částech. � (red)

P 
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Umělecká agentura ARKS Plus přichází s již tradičním projektem nazvaným Šternberské kulturní léto pod hvězdami. Začne 

přesně o letním slunovratu a odstartuje ho notoricky známý muzikál podle stejnojmenné filmové předlohy. Na něj naváže 

promítání českých filmů z let 2016 a 2017. V červenci bude projekt pokračovat koncertem zpěváka, hudebníka a herce On-

dřeje Rumla, který přiveze do Šternberka skladby Ježka, Voskovce a Wericha. Po něm bude následovat proslulý Šternberský 

kopec. Srpen bude pro změnu patřit divadlu – a to hned třikrát. Tečku za letním projektem pak obstará další promítání.

Šternberské kulturní léto pod 
hvězdami zve na bohatý program 
pro všechny věkové kategorie

D ramaturgie letošního ročníku Štern-
berského kulturního léta pod hvěz-
dami se vrací k původní koncepci  

a jako zahajovací koncert nabídne muziká-
lový projekt Limonádový Joe. V nastudování 
Slezského divadla Opava podle slavné filmové 
předlohy se návštěvníkům představí jeho či-
noherní i operní soubor ve čtvrtek 21. června 
od 20 hodin v areálu hradu Šternberk.
Limonádový Joe, pistolník s lahodným teno-
rem, který se místo whisky napájí Kolaloko-
vou limonádou a na celém divokém západě 
nemá konkurenci ani v rychlosti tasení koltů, 
ani v přesnosti střelby, patří k titulům, které 
neopouštějí divadelní scény ani televizní 
obrazovky.
Původní román Limonádový Joe vyšel už  
v roce 1946. Do podoby divadelního – mu-
zikálového scénáře jej autor Jiří Brdečka 
přepsal v roce 1955 a nezapomenutelný 
stejnojmenný film natočil Oldřich Lipský  
v roce 1964. Autory hudby jsou Jan Rychlík  
a Vlastimil Hála.
Vstupenky jsou k dostání v Informačním cen-
tru Šternberk a na portálu Ticketpro.

„Největší mobilní kino v České republice 
letos poprvé zavítá i do Šternberka. Buďte  
s námi u toho!“ zve na červnové a srpnové fil-
my do Šternberského kláštera Jana Zezulová  
z agentury ARKS Plus. V červnu půjde o ryze 
českou zábavu. Rodinnou komedii Špunti 
na vodě vystřídá příběh ze života s názvem  
Teorie tygra. Dalším českým filmem bude  
v srpnu letošní novinka Tátova volha a je-
diným zahraničním snímkem bude na konci 
prázdnin francouzské životopisné drama 
Nedotknutelní.
Vstupenky si můžete v předprodeji zakoupit  
v informačním centru a na webových strán-
kách www.arks-plus.cz.

Další součástí Šternberského kulturního 
léta pod hvězdami je Letní hudební hraní  
v podobě komorních koncertů, které se letos 
na nádvoří Šternberského kláštera uskuteční 

už počtvrté. Ve čtvrtek 19. července od 19:00 
se zde představí Ondřej Ruml. Mladý cha-
rismatický zpěvák (na snímku) se prosadil  
v populární pěvecké soutěži a je považován  
za jednoho z mála skutečných talentů, které 
tato soutěž dala české hudební scéně. Do-
provod mu dělá pražská jazzová kapela Matěj 
Benko Quintet.
Koncert Jdeme na Ježka již svým názvem 
napovídá, na co se diváci mohou těšit. Ondřej 
Ruml na něm představí znovu zaranžované 
písně od Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce  
a Jana Wericha, za které byl oceněn i zlatou 
deskou.
Vstupenky v ceně 320 Kč jsou již nyní k mání 
v informačním centru, na www.arks-plus.cz 
a na portálu Ticket Pro.

Tradiční open air divadelní přehlídka s ná-
zvem Letní divadelní hraní se letos uskuteční 
ve dnech 16. a 17. srpna, opět v zahradách 
hradu Šternberk. Nejprve nabídne klasiku 
jménem Světáci v divadelním podání praž-
ských herců a následující den pozve děti  
do bláznivého hudebního kabaretu Kašpárek 
v rohlíku a dospělé pak na talk show dvou 
známých tváří: Jakuba Koháka a Matěje 
Rupperta, v pořadu Hvězdy, jak je neznáte.  
Vstupenky: v IC Šternberk a na arks-plus.cz

PROGRAM  LETNÍHO  KINA

Pátek 29. 6. – Špunti na vodě

Sobota 30. 6. – Teorie tygra 

Úterý 28. 8. – Tátova volha

Čtvrtek 30. 8. – Nedotknutelní 

Promítat se bude na nádvoří Šternber-
ského kláštera, pokaždé za cenu 80 Kč. 
V červenci bude začátek vždy ve 21:30 
hodin, v srpnu ve 21:00 hodin.



9ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2018

T É M A  M Ě S Í C E



10 ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2018

K R I M I

Šternberské stíny: Trojice se ubytovala v osobním vozidle
PORADILA SI V NOUZI. Více než devadesá-
tiletá seniorka upadla ve svém bytě v sobotu 
21. dubna po poledni. Bez pomoci nedokázala 
vstát, podařilo se jí přiblížit ke vchodovým 
dveřím, na klíče však nedosáhla.  Bouchala 
na dveře a sousedé si nejdříve mysleli, že se 
v domě něco opravuje. Pak se ale podívali na 
chodbu a když slyšeli volání ženy, přivolali 
policii a hasiče. Bylo dojemné, jak paní dě-
kovala za pomoc. Pochopí to nejlépe ten, kdo 
podobnou bezmoc zažil.
DALEKO SE NEDOSTAL. V Olomoucké ulici 
si u kruhového objezdu ustlal na chodníku 
v pondělí 23. dubna navečer devatenáctiletý 
muž z Paseky. Když ho hlídka probudila, je-
vil známky mírné podnapilosti, ale protože 
zraněný nebyl a o hledanou osobu se nejed-
nalo, z místa odešel. Asi o hodinu později 
bylo městské policii oznámeno, že podobný 
muž leží v Nádražní ulici u prodejny Albert 
na trávníku. Hlídce uvedl, že je bezdomovec  
a nemá kde spát.
ANI FOUKAT NEMOHL… Dalšího dne 
po poledni řešili strážníci sedmdesátníka  
z blízké obce, který vlivem podnapilosti došel 
pouze na Dvorskou ulici. Dechové zkoušky 
nebyl ani schopen a po prohlídce lékařem byl 
převezen k vystřízlivění do Olomouce. Do-
pustil se přestupku proti veřejnému pořádku. 
Ve 14 hodin hlídka na stejné místo vyjížděla 
znovu, ale to zde čtyřiatřicetiletý Šternberan 
pouze odpočíval.
TÝRÁNÍ BYLO VYLOUČENO. Koncem 
dubna byli strážníci z více míst upozorněni 
na podezření, že jeden chovatel psa v centru 
města se o něj dostatečně nestará. Strážní-
kům byly předloženy potřebné doklady a zjis-
tili, že se jedná o šestnáctiletého psa. Vzhled 
a stav zvířete odpovídal tomu, že se jedná  
o psího seniora.
ŽIVOTNÍ STYL NEZMĚNIL. Odpoledne  
v pátek 27. dubna kolem čtvrté hodiny ležel 
další opilec poblíž koupaliště v Jívavské ulici 
(viz foto). Hlídka zjistila, že se jedná o muže 
bez trvalého obydlí, které mu nějakou dobu 

bylo poskytnuto ve výkonu trestu. Ve změnu 
návyků by doufal jen optimista; na svobodě 
pokračuje v opájení se levným vínem.

TOULAL SE KRAJEM. V Babicích kolem 
fotbalového hřiště se pohyboval v sobotu  
5. května po páté odpoledne podezřelý muž. 
Když přijela hlídka, uváděl, že si potřeboval 
pouze odpočinout. Protože nemohl nijak 
prokázat svoji totožnost, byl převezen na 
obvodní oddělení Policie ČR Šternberk, kde 
bylo zjištěno, že šestadvacetiletý muž ze 
Šumperska je v registru pohřešovaných osob.  
Na obvodním oddělení už tedy zůstal k prove-
dení dalších opatření.
RADĚJI TAKTO. Nebezpečný odpad zajistili 
strážníci o víkendu 12. května v ranních ho-
dinách v ulici Lomené. V přístavku u domu 
našel nový uživatel při úklidu dvě injekční 
stříkačky s jehlami a nůžky. Věci neznámého 
původu byly zlikvidovány jako nebezpečný 
odpad. Strážníci jsou pro tuto situaci vyba-
veni.
OPĚT S HASIČI V AKCI. Před půlnocí  
v úterý 15. května přivolali strážníci hasiče, 
aby otevřeli byt seniorky v domě s pečo-

vatelskou službou. Ta volala ze svého bytu  
o pomoc, až ji uslyšela sousedka. Po otevření 
bytu žena seděla na zemi a uváděla, že upadla 
a s ohledem na svůj věk a kondici nebyla 
schopna se sama postavit.  Žádnou újmu na 
zdraví neutrpěla. 
PENÍZE DOŠLY, NOHY BOLELY. Zmatený 
muž se pohyboval po ulici Farní ve středu  
16. května kolem 18. hodiny, až někdo přivo-
lal hlídku. Muž navíc kulhal, uváděl, že je ze 
severní části našeho kraje, že nemá peníze 
na cestu ani nocleh, známky podnapilosti ale 
nejevil. Kontaktní pracovník Charity Štern-
berk si muže převzal do své péče. 
NÁJEM BEZ POVOLENÍ? Na vozidlo, které 
se jevilo jako vrak, byli strážníci upozorněni 
toho dne navečer. Když ve Lhotské ulici ově-
řovali situaci, zjistili, že vozidlo slouží jako 
malá nepojízdná ubytovna mladému muži. 
Při pozdější kontrole byly ve vozidle dokonce 
tři osoby. Tvrdili, že vozidlo takto používají 
po dohodě s majitelem. 
STŘEPY LÍTALY. V Bezručově ulici se ve 
čtvrtek 17. května po deváté večer „odvázali“ 
dva muži. Chovali se hlučně, popíjeli z lahví 
pivo a jeden z nich prázdnou lahev rozbil  
o dlažbu chodníku. Když byli jinými občany 
upozorněni, aby si to uklidili, vypadalo to, že 
dojde ke konfliktu. Přivolaní strážníci zjistili 
totožnost pivařů a protože neuznali své pro-
tiprávní jednání, rozhodne o něm přestupko-
vé oddělení. 
NEPOZORNOST SE NEMUSÍ VYPLATIT. 
Na vozidlo s klíči ve dveřích byla městská 
policie upozorněna v pondělí 21. května po 
osmé ráno. Hlídka zjistila, komu vozidlo 
patří, ale protože majitelé byli právě mimo 
město, vozidlo zajistila a předala jim klíče  
později. Hlavně, že nedošlo k žádné ztrátě 
věcí nebo celého vozidla! Nejen všem řidi-
čům, ale i ostatním občanům města přejeme 
krásné letní dny a příjemnou dovolenou nebo 
prázdniny!
� strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

A 

Ze dvou aut zmizely věci za desetitisíce korun
uto  není trezor! už se může jevit 
jako klišé. Přesto má toto varová-
ní stále své opodstatnění. Ve druhé 

půlce dubna se o tom ve Šternberku přesvěd-
čili hned dva řidiči.
Škodu za předběžně čtyřicet tisíc korun 
způsobil zatím neznámý pachatel, který se  
ve středu 18. dubna odpoledne vloupal do 
vozidla Škoda Superb, jež bylo zaparkováno  
u městského hřbitova. Když od něj řidič kolem 
půl jedné odpoledne odcházel, bylo v pořád-
ku. Jakmile se zhruba za necelou hodinu vrá-
til, zjistil, že je na něm rozbité okno a z vnitř-
ních prostor zmizela taška. Kromě notebooku 

v ní byly i dva přenosné externí harddisky  
a autoinjekce proti alergii na včelí bodnutí.
V úterý 24. dubna mezi 12. a 15. hodinou 
vnikl v Průmyslové ulici na staveništi ob-
chodního domu neznámý pachatel do neu-
zamčeného vozidla Renault Megane. Z kuf-
ru odcizil elektrickou vrtačku, aku-vrtačku  
a  rádio, z interiéru vzal notebook a peněžen-
ku s doklady, 1 500 korunami a platebními 
kartami. Při odchodu ještě sebral startovací  
a otevírací kartu od vozidla. Poškození vyčís-
lili škodu na více než 20 tisíc korun.
� por. Mgr. Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

Muži se napili a pak řídili
 ned dva hříšníky, kteří usedli za 

volant pod vlivem alkoholu, při-
stihli policisté obvodního oddělení 

Šternberk. Prvním je dvaačtyřicetiletý řidič 
osobního vozidla Citroën Xsara, kterého 
kontrolovali ve středu 18. dubna krátce před 
dvaadvacátou hodinou a naměřili mu kolem 
1,9 promile alkoholu v dechu. Druhým je  
o rok mladší řidič osobního vozidla Ford 
Focus, kterému ve čtvrtek 19. dubna kolem 
druhé hodiny v noci zjistili kolem 1,6 promi-
le. Ten u sebe navíc neměl řidičský průkaz.
� por. Mgr. Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

H 
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Na hradě se v červnu rozezní vážná hudba, 
v klášteře bude v červenci slyšet Vivaldi

oncert vážné hudby  v podání 
holandského souboru The Hague 
Chamber Music Ensemble se v sobo-

tu 16. června uskuteční v krásném prostředí 
Rytířského sálu hradu Šternberk. Jmenovaný 
soubor se po dvou letech vrací „na místo 
činu“ s nově nastudovaným programem. Kon-
cert začne v 17 hodin.
The Hague Chamber Music Ensemble je 
soubor přátel vážné hudby, které zaujali čeští 
hudební velikáni. Každý rok proto vyrážejí 
do Česka navštívit místa, kde žili, tvořili  
a získávali inspiraci čeští skladatelé. Letos se 
zaměřili na dílo Antonína Reicha, Pavla Haa-
se a Viktora Kalabise. 
Vedoucím souboru je dirigent Sjef de Kort, 
který získal zkušenosti na Královské konzer-
vatoři v Haagu. Aktuálně je dirigentem více 
hudebních souborů a během své kariéry hrál 
i v Rytířském sále v Haagu za přítomnosti 
nizozemského krále. 
(více k programu koncertu najdete na str. 12)

Mezinárodní hudební festival s názvem Kláš-
terní hudební slavnosti pokračuje letos už 
dvanáctým ročníkem. Jeden z jeho koncertů 
se letos uskuteční ve Šternberském klášteře.
Festival se letos značně rozšiřuje. Zasáhne do 
čtrnácti měst a obcí. Kromě místního kláštera 
se dalšími dějišti stanou Tančírna v Račím 
údolí na Javornicku nebo dřevěný kostel  
sv. Archanděla Michaela v Maršíkově.
Ve Šternberku se koncert uskuteční ve čtvr-
tek 12. července. Návštěvníci se mohou těšit 
na Čtvero ročních dob Antonia Vivaldiho či 
Kanon e Gigue J. Pachelbela v podání Lucie 
Sedlákové-Hůlové (housle) za doprovodu 
uskupení Ensemble Lucis, které je složeno  
z prvotřídních hráčů, členů různých renomo-
vaných komorních souborů. Začátek koncertu 
je ve 20 hodin. Bližší informace jsou k dispo-
zici na: www.klasternihudebnislavnosti.cz.
Cena vstupenky je 150 Kč, pro držitele karet 
Klubu přátel Klasika Viva činí cena 120 korun. 
Předprodej probíhá v IC Šternberk. � (red)

K

Do města se po roce opět 
sjedou ti největší siláci

deněk Pohlreich bude opět hlavní 
hvězdou Garden Food Festivalu, 
který se o prvním červovém víkendu 

uskuteční v olomouckých Smetanových sa-
dech. Přehlídka dobrého jídla a pití představí 
bezmála stovku restaurací, vinařů, výrobců 
destilátů, pivovarů, regionálních producentů 
a farmářů. Více informací najdete na strán-
kách: www.gardenfoodfestival. cz. � (red)

ájin je název výtvarného kroužku 
pro dospělé zaměřeného na ole-
jomalbu. Ve Šternberku působí už 

patnáct let a momentálně čítá osm členů. Ně-
kteří z nich vystaví v červnu svá díla v pizzerii 
La Famiglia v Radniční ulici. 
Kromě malby se Kájin věnuje také grafice a 
keramice. V první půlce roku zkusil i techniku 
suché jehly. „Když jsme se jí dost nabažili, 
zavoněl ateliér opět terpentýnem a my jsme 
se zase pustili do olejomalby. Zápolíme se 
svými tématy a náš milý pan učitel Petr Kuba 
je s námi. Často ho přivádíme k bodu varu, ale 
vážíme si jeho kritických připomínek a rad, 
které usměrňují naše díla k arte-obláčkům,“ 
uvedla Olga Svobodová, která je členkou 
kroužku už bezmála čtyři roky.
Výstava v pizzerii La Famiglia bude zahájena 
v neděli 10. června a svými obrazy ji podpoří 
Marie Brogowski, Silvie Kreiselová, Marta 
Soldánová, Olga Svobodová, Vilma Topičová 
a Šárka Zatloukalová.�  (red)

KMKZ zvou ke společné oslavě výročí republiky

Olomouc láká na festival jídla

Z

Nový animační program pomůže lépe poznat historii

Kájin vystaví obrazy

ok 2018 je pro Českou republiku 
velmi významným milníkem. Prá-
vě letos v říjnu oslaví naše vlast 

100 let. K této příležitosti jsme si pro Vás  
v Expozici času připravili výstavu, která Vás 
uvede do časů minulých. Čekat na Vás budou 
například staré hasičské pomůcky, potřeby 
ponocného, staré mince a spousta dalších 
zajímavých exponátů. Celou výstavu budou 
doprovázet dobové fotografie a osobní pří-
běh dědečka od šternberské rodačky paní 
Galáskové. Výstava bude doplněna o obývací 

koutek, kde budete moci usednout ke stolu 
a v televizi zhlédnout dobové zprávy. A pro 
ty hravější máme připravenou hru, která je 
provede všemi vystavenými exponáty. 

Celá výstava odstartuje vernisáží v pátek  
15. června v 17:00. Zpříjemní nám ji jazz trio 
Blue Canisters. 
� Těší se na Vás tým Expozice času.

R

ový animační program, který vy-
vede lidi do ulic, připravila pro své 
návštěvníky Expozice času. Týká se 

především místních památek. 
Víte, kdy byly významné kulturní památky 
ve městě postaveny? Jaká se k nim váže his-
torie či pověst? Nový animační program Vás 
zavede na místa, kolem kterých chodíte třeba 
i každý den, ale často se u nich ani nezasta-
víte, nepokocháte se, nezamyslíte se nad 
tím, proč tu vlastně stojí. Náš program Vás 
zavede například k baroknímu morovému 

sloupu, ke kostelu Zvěstování Panny Marie či 
na hrad. Všude na Vás budou čekat zajímavé 
úkoly, které Vás s konkrétními památkami 
seznámí. Program je primárně určen pro 
školní skupiny dětí stejné věkové kategorie 
v maximálním počtu 25 dětí. Ale nebráníme 
se i jiné, mimoškolní skupině. Stačí splnit 
minimální počet dětí, což je 10. V případě 
špatného počasí se dá program  přesunout na 
jiný den, nebo bude celá akce probíhat v EČ 
za pomoci fotografií.
� Expozice času

N

Sociální služby Šternberk, p. o. zvou 
na Den dětí v azylovém domě v Dalově.

Koná se v sobotu 16. 6. od 11 do 17 hod.
Hry, soutěže, občerstvení, malování na 
obličej, střelba laserem, obří skluzavka, 

skákací hrad a další zábava

Expozice času nabízí školákům účast 
na letních příměstských táborech:
1. Po stopách přírody (23. – 27. 7.)

2. Cestování časem III. (20. – 24. 8.)
Více na tel. č. 730 191 120 

nebo na e-mailu: expoziceap@gmail.com
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

12. června: KNIHA MÉHO SRDCE
úterý / úterý, 17:00, knihovna 
tel.: 587 571 249
Městská knihovna zve všechny milovníky litera-
tury na akci s názvem Kniha mého srdce. Přines-
te s sebou svou oblíbenou knihu a kousek nám  
z ní přečtěte. Ukažte ostatním, která knížka je vaší 
srdcovou záležitostí. Podělte se s námi o pěkný 
zážitek ze čtení. Francouzský spisovatel André 
Maurois kdysi řekl: „Četba je ustavičný dialog, při 
kterém nás kniha oslovuje a naše duše odpovídá.“ 

9. června: DĚTSKÝ DEN
zábava / sobota, 13:30, kynolog. cvičiště
tel.: 739 655 984, 792 244 451
Kynologický klub Pod Šibeníkem v zahrádkářské 
kolonii za Excalibur Army připravil pro děti jízdy 
na koních, malování na obličej, skákací hrad, sou-
těže a spoustu odměn. Dobrovolní hasiči z Dolan 
přivezou pěnu a nebude chybět ani tombola. 
Doprovodnou akcí bude MarkeT, což je obdoba 
blešího trhu, kde se dá prodat a koupit cokoliv od 
hraček a knih až po oblečení. Vstupné dobrovolné.

TIP

12. června: MANŽELSTVÍ... 
beseda / úterý, 18:00, fara 
tel.: 739 524 352
Manželství – cesta ke svatosti. Na toto téma 
bude hovořit autorka stejnojmenné knihy Jitka 
Krausová. V knize jsou medailony 110 svatých 
manželů a kandidátů svatosti s datem úmrtí od 
roku 1950, z celého světa a ze všech sociálních 
vrstev; od rolníků po významné vědce. Akci pořá-
dá místní organizace České křesťanské akademie 
a vstupné je dobrovolné. (cka-st.webnode.cz)

TIP

16. června: KONCERT VÁŽNÉ HUDBY 
koncert / sobota, 17:00, hrad
tel.: 585 012 935
Holandský soubor The Hague Chamber Music 
Ensemble přiveze na hrad tento program: Antonio 
Reicha – Trios pro lesní rohy OP. 82, Pavel Haas 
– Dechový kvintet a Viktor Kalabis – nonet „Poc- 
ta přírodě pro flétnu, hoboj, klarinet, fagot, lesní 
roh, housle, violu, violoncello a kontrabas, OP. 44. 
Vzhledem k omezené kapacitě Rytířského sálu je 
doporučena rezervace na: hrad.sternberk@npu.cz. 

TIP 21. června: LIMONÁDOVÝ JOE
muzikál / čtvrtek, 20:00, hrad
tel.: 585 418 011
Zahajovací koncert Šternberského léta pod hvěz-
dami. Limonádový Joe je muzikál v podání Slez-
ského divadla Opava. Návštěvníkům se představí 
jeho činoherní i operní soubor. Vstupenky jsou  
k dostání v Informačním centru na Horním ná-
městí nebo na portále Ticketpro a jsou v ceno-
vém rozpětí od 290 Kč po 790 Kč (VIP sektor). 
Více informací k muzikálu najdete na str. 8 a 9.

2. - 3. června: MĚSTO V POHYBU
koncerty / pá + so, Hlavní náměstí
tel.: 739 514 213
V doprovodném programu závodů Ecce Homo vy-
stoupí v centru města v pátek vpodvečer místní 
kapela Zvláštní zóny. V sobotu od rána budou mít 
postupně slovo místní formace Crunch, Plán C  
a Výsledek a večer obsadí pódium hostující Circus 
Problem, zpěvák Marek Ztracený a charismatická 
muzikálová hvězda Václav Noid Bárta s kapelou 
BekBek Clan. Vstup je po celý den zdarma. 

15. června: 100 LET NAŠÍ REPUBLIKY
výstava / pátek, 17:00, Expozice času
tel.: 587 571 109
Výstavu k významnému výročí naší republiky 
zahájí v Expozici času slavnostní vernisáž v pá-
tek 15. června. Čeká na Vás sbírka unikátních 
předmětů, jež se váží k období let 1918 – 1968. 
Výstavu doplní dobové fotografie, na vernisáži za-
zní osobní příběh dědečka v podání šternberské 
rodačky, paní Galáskové. Příjemnou atmosféru na 
vernisáži podtrhne jazz trio Blue Canisters.  

19. června: KVARTETO
promítání / úterý, 10:00 a 19:00, KD
tel.: 587 571 109
Česká komedie Miroslava Krobota o členech ka-
pely, kteří jakoby spolu tvořili druhou rodinu. Stej-
ně jako rodina usedá zas a znovu u jednoho stolu, 
poněkud nesourodá hudební čtveřice se schází 
vždy u dalšího a dalšího koncertu tzv. soudobé 
hudby. Hrají Lukáš Melník, Barbora Poláková, 
Jaroslav Plesl, Zdeněk Julina, Pavlína Štorková  
a Lenka Krobotová. Vstupné: 50/80 Kč.

9. června: STRONGMAN 2018
show / sobota, 13:00, hala Ecce Homo
tel.: 736 648 593
Na 7. ročník sportovního klání mužů v extrém-
ních silových disciplínách se opět chystají siláci 
ze všech koutů republiky. Bude pro ně připraveno 
pět náročných silových disciplín, které prověří je-
jich sílu, vůli i odhodlání. Nejlepší z nich si domů 
odnese pohár starosty města. Závod se koná za 
každého počasí. Vstupné je dobrovolné a výtěžek 
bude věnován dětskému oddělení nemocnice.
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29. června: GYMPL RELOADED
minifestival / pátek, 17:00, KD - dvůr
tel.: 587 571 109
Pohodová akce v podobě minifestivalu s názvem 
Gympl Reloaded se uskuteční ve venkovních pro-
storách Kulturního domu. MKZ připravila bohatý 
program, kde se budou hlásit o slovo talentované 
kapely šternberského gymnázia: Barevnej den, 
Asach, Sbor Soni Vidličkové, A další… Nepo-
chybně to bude nejlepší uvítání letních prázdnin. 
Vstupné činí 99 korun. Občerstvení zajištěno!

22. – 23. června: LÉČEBENSKÉ SLAVNOSTI
slavnost / pá + so, psychiatrická léčebna
tel.: 773 236 407
Tradiční bohatý program pro pacienty léčebny, 
jejich příbuzné, sociální organizace i širokou 
veřejnost připravila v rámci Léčebenských slav-
ností místní psychiatrická léčebna. Návštěvníci 
se mohou těšit na koncerty, ukázky léčebných  
a terapeutických metod, výtvarné dílny, bubnová-
ní, loutkové divadlo i psychobudku. Více o progra-
mu Léčebenských slavností píšeme na str. 15. 

TIP

27. června: LOUTKOVÉ DIVADLO
pohádka / středa, 17:00, KD - dvůr
tel.: 587 571 109
Venkovní loutkové představení oblíbené pohádky 
Josefa Čapka O pejskovi a kočičce. Žijí spolu v 
domečku a chtějí všechno dělat jako velcí lidé. 
Umývají špinavou podlahu, pečou dort, chodí 
v neděli na procházku, píšou dopis dětem nebo 
hrají divadlo. Ale protože lidmi nejsou, nedopad-
ne všechno vždy tak, jak by si přáli. Vstupné je 
60/80 Kč a předprodej probíhá v Expozici času.

27. června: PO STOPÁCH TURISTIKY
výstava / středa, 17:00, Inf. centrum
tel.: 606 713 704
Historie pochodu kolem Ecce Homo a povídání 
o jarním putování bude jen jednou částí výsta-
vy, již zahájí slavnostní vernisáž v Informačním 
centru na Horním náměstí ve středu 27. června  
v 17 hodin. Další část bude věnována značkářské 
činnosti turistů, dále budou na výstavě předsta-
veny odznaky KČT a nový záznamník, kalendář na 
druhou polovinu roku atd. Vstup je zdarma. 

TIP

TIP

23. června: DOBA KAMENNÁ
divadlo / sobota, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 109
Dva šamani, kteří byli svými tlupami vyhnáni, 
sledují novou tlupu, která nemá šamana. Vymyslí 
tedy plán: jeden se stane šamanem a druhý bo-
hem. Oba zneužívají svého postavení k pohodlné-
mu bezpracnému životu. Komedie z doby kamen-
né je důkazem, že lidé se od doby lovců mamutů 
vůbec nezměnili. Hru Pavla Němce nastudoval 
ochotnický spolek ŠOK. Vstupné činí 70 korun.

23. června: NĚCO Z ALENKY
promítání / sobota, 22:00, městský park
tel.: 724 033 977
Surrealistický fantasy film Jana Švankmajera 
na motivy románu Alenka v říši divů od Lewise 
Carrolla. Je autorovou vzpomínkou na dětství  
a zároveň pokusem evokovat prožitek dětství  
i v divácích. Koprodukční snímek z roku 1987 byl 
oceněn Mezinárodní asociací animovaného filmu 
jako nejlepší celovečerní film. Jde o součást pro-
jektu Park žije IV. Podložky na sezení s sebou. 

24. června: ODPOLEDNE PRO DĚTI
zábava / neděle, 14:00, hrad
tel.: 585 012 935
Odpoledne plné soutěží a her připravil hrad u pří-
ležitosti konce školního roku a začátku prázdnin. 
Pro děti budou připraveny koně, facepainting, 
glitter tattoo, lukostřelba, ukázky dravců, trampo-
lína, rybolov, malování a další. Vystoupí také děti 
z hudební školy Yamaha Šternberk. Vstupné je  
30 korun, ale děti se samými jedničkami mají 
vstup zdarma. V případě deště se akce nekoná. 

21. června: SVÁTEK HUDBY
slavnost / čtvrtek, 17:00, Ateliér V
tel.: 774 882 144
A je to tady! Ateliér V v Radniční ulici se chystá 
oslavit svátek hudby, který připadá na den letního 
slunovratu, tedy na čtvrtek 21. června. Jako tra-
dičně zahraje skupina Domino, ale srdečně jsou 
zváni i další hudebníci, kteří by se s ostatními 
chtěli podělit o své umění. Bylo by však vhodné, 
kdyby se přišli do Ateliéru V s jeho majitelem do-
mluvit předem. Vstup je jako obvykle zdarma. 

29. a 30. června: LETNÍ KINO
promítání / pá + so, 21:30, klášter
tel.: 585 418 011
V pátek bude letní kino promítat Špunty na vodě. 
Děj navodí atmosféru prázdnin a cesta na zlatou 
svatbu prarodičů se stane dobrodružstvím tatín-
ků s dětmi na řece v kánoích. V sobotu nabídne 
letní kino Teorii tygra. Jiří Bartoška v roli veteri-
náře se po pohřbu svého tchána začíná obávat 
ztráty svých snů. Jeho žena Eliška Balzerová ale 
přesně ví, co její muž potřebuje. Vstupné: 80 Kč. 
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Dobrý anděl zve k pomoci potřebným
inanční podporu nadace Dobrý anděl  
již dostalo 89 rodin z Olomoucka;  
z toho jedna rodina je přímo ze 

Šternberka. Nadace pomáhá rodinám, v nichž 
se dítě potýká s vážným onemocněním. Díky 
pravidelným příspěvkům dárců pak mohou 
všechny těžkosti zvládat lépe alespoň po 
finanční stránce. 
„Dětí s vážným onemocněním, jejichž rodiny 
by potřebovaly finanční podporu, je mnohem 
více. Rodiče často nevědí, že u nás mohou 
o příspěvek požádat. Naší snahou je, aby se 
tato informace co nejvíce rozšířila,“ říká Petr 
Sýkora, spoluzakladatel nadace Dobrý anděl. 
„Některým rodinám poradí lékaři či sociální 
pracovníci přímo v nemocnici, jiným pomoc 
doporučí pacientské organizace. K mnohým 
z nich se ale přesto tato informace nedosta-
ne,“ dodává.
KOMU NADACE POMÁHÁ?
Dobří andělé pravidelně každý měsíc pod-
porují rodiny s nezaopatřenými dětmi, které 
zasáhlo vážné onemocnění. Typicky se jedná 
o onkologické onemocnění, selhání ledvin či 
jater, vážné metabolické poruchy, nemoc mo-
týlích křídel a další kombinovaná postižení. 

Za šest let fungování nadace podpořili dárci 
více než pět tisíc rodin z celé České republi-
ky. Kromě dětských pacientů podporují také 
rodiny s dětmi, v nichž onemocněl rakovinou 
jeden z rodičů.

JAK MŮŽETE POMOCI PRÁVĚ VY?
Pokud máte ve svém okolí rodinu s tak-
to vážně nemocným dítětem, neváhejte jí 
pomoc nadace doporučit. Kontakt je velmi 
jednoduchý: stačí zavolat nebo napsat e-mail 
a pracovníci již zajistí vše potřebné. Důležité 
je nebát se ozvat, Dobří andělé rodinám rádi 
pomohou.
STAŇTE SE I VY DOBRÝMI ANDĚLY!
Stačí krátká registrace na: www.dobryandel.cz 
a můžete začít přispívat. Vaše finanční pomoc 
bude rodinám odeslána do posledního haléře. 
Díky svému Andělskému účtu si navíc můžete 
přečíst konkrétní příběhy rodin, kterým po-
máháte. � Dobrý anděl

F

Jaromír Hublar šíří čest a slávu historika ze sousedství
Malá obec Strukov, v níž se před 130 lety 
narodil profesor František Hrubý, je rov-
něž rodnou obcí Jaromíra Hublara. Ten je 
autorem knihy „Prof. PhDr. František Hru-
bý – život a dílo historika Moravy“. Pro 
Hublara je historie „pouhým“ koníčkem. 
Má vystudovánu speciální pedagogiku 
pro výchovné pracovníky a následně pak 
ještě speciálně pedagogickou andragogi-
ku na Univerzitě Palackého v Olomouci.  
V doktorském studiu na Karlově Uni-
verzitě v Praze získal titul PhDr. a PhD.  
v oboru speciální pedagogika. Od roku 
1992 pracuje v místním Vincentinu, kde 
má na starosti aktivizační úsek.

Napsal jste knihu o muži, se kterým jste 
sdílel rodiště. To zřejmě není náhoda, že?
Viděl jsem na jeho dům z okna, takže mě to 
určitě ovlinilo. Historie mě zajímala už od 
dětství. Ptal jsem se, kdo je ten pán na té 
pamětní desce na domě přes ulici. Dokonce 
jsem pak zjistil, že s námi byl nějaká vzdálená 
rodina. Spoustu věcí o profesoru Hrubém 
jsem se tedy dozvěděl z jeho úzkého okruhu. 

Co bylo na tom muži tak výjimečného, že 
je po něm pojmenována ve Šternberku 
ulice?
Ulice jsou po něm pojmenovány také v Uni-
čově a Brně a dokonce i v Praze. Byl totiž ce-

lostátně, ale i světově uznávanou osobností.  
Ve Šternberku měl do šedesátých let i vlastní 
síň slávy – v dnešní Expozici času. 
Původně vystudoval filozofii, byl archivářem 
a ředitelem Moravského zemského archivu 
v Brně a pak profesorem na brněnské Masa-
rykově univerzitě. Byl vědeckou kapacitou, 
která své vědecké poznatky dokázala široké 
veřejnosti předat srozumitelným způsobem 
a pěknou češtinou. To bylo jeho velké plus. 
Největší stopa po něm zůstala v podobě knihy 
Severní Morava v dějinách, která byla vydána 
v roce 1947 u příležitosti jeho nedožitých 

šedesátých narozenin. Kronikáři a archiváři  
z širokého okolí z ní dodnes čerpají. 

Čeho si na profesoru Hrubém nejvíce cení-
ty Vy osobně?
Jeho morálních vlastností. Během 2. světové 
války se choval velmi statečně, mj. tím, že 
pokračoval v psaní výše uvedené knihy. To 
bylo velké hrdinství. Nacisté propagovali, že 
v knize uvedená území jsou odpradávna ger-
mánská, a že na ně mají výsostné právo. On 
ale deklaroval a dokládal, že tato území byla 
slovanská a Němci sem přišli až v období ko-
lonizace. Žil tedy za války ve strachu a napětí 
a jeho příbuzní mi řekli, že měl po celou dobu 
sbaleno zavazadlo, kdyby si pro něj přišlo ge-
stapo. Řadu jeho kolegů z Masarykovy univer-
zity nacisté za obdobnou činnost popravili. 
Tento tlak se ještě zvýšil po atentátu na Heid-
richa. Profesor Hrubý, vážně nemocen, zemřel  
dva roky před koncem války.

Kde jste čerpal informace pro svou knihu?
Nejvíce v Moravském zemském archivu  
v Brně, kde má profesor Hrubý svůj osobní 
fond. V něm je celá jeho pozůstalost. Jinak 
kniha není pouze monografií popisující život 
a dílo. Jsou v ní popsány i jeho vlastnosti a 
hloubka morálních kvalit. Snažil jsem se, aby 
obě tyto roviny šly ruku v ruce. Věřím, že si 
každý v knize najde „to své“. � (kap)

Šternberské listy Vám představují zajímavé osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

  udete-li procházet malou hanáckou 
vesnicí Strukov, zajisté si povšimnete 
pamětní desky umístěné v průčelí 

domu č. 7. Je na ní napsáno: „21. srpna 1887 
se zde narodil vynikající historik moravský, 
univerzitní profesor Dr. František Hrubý.“ 
Více informací o tomto vzácném muži na-
jdete v publikaci Jaromíra Hublara, která 
vyšla vloni, u příležitosti 130. výročí naro-
zení profesora Hrubého. Její autor ji napsal 
s přesvědčením, že osobnosti tohoto typu je 
potřeba připomínat, abychom si vedle jejich 
vědeckých kvalit uvědomovali také jejich hr-
dinství, lidskost a morální hodnotu. 

� (více v rozhovoru níže)

Název: Prof. PhDr. Fran-
tišek Hrubý – život a dílo 
historika Moravy
Rok vydání: 2017
Počet stran: 125
Vydala: obec Strukov
Kniha je k zakoupení  
v Inf. centru Šternberk

Náš tip na knihu:

B
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Inzerce

radiční Léčebenské slavnosti, ten-
tokrát s podtitulem Co se děje  
v trávě, se  letos budou konat  

ve dnech 22. a 23. června. V areálu Psychiat-
rické léčebny Šternberk je na pátek i sobotu 
připraven bohatý program. 
V pátek se v léčebně už potřetí setká asi 
stovka absolventů resocializačního programu 
Start; stávající pacienti si budou moci zahrát 
nejrůznější hry a soutěže. Od 13 hodin bude 
otevřena výstava výtvarných děl pacientů  
z dílny artemalby a ve 14 hodin se na pódiu 
odehraje program s názvem Pacienti sami 
sobě, kde vystoupí také taneční kroužek  
z Vincentina. O hodinu později tam za-
hraje cimbálová muzika Folklore Quintett  
a v 16 hodin dostane slovo kapela Country 
All. Na 18. hodinu je za účasti jejích členů 
naplánován s pacienty táborák.
V sobotu od devíti zahraje country kapela  
Žízeň, po desáté hodině ji vystřídá moderní 
Cirkus Le Vitare z Olomouce s Janem Hlav-
sou, ve 13 hodin vystoupí mladá folková pís- 
ničkářka Anna Lukášová. Po ní bude následo-
vat stand up Jiřího Charváta nominovaného 
na cenu Magnesia Litera za svůj blog I write... 
V 15 hodin bude pódium patřit slovenské 
zpěvačce, která vystupuje pod jménem Ka-
tarzia. Od 16 zazní v areálu léčebny skladby 

Philla Colinse v podání nevidomého zpěváka 
a saxofonisty Marka. U fontány si budou 
moci zájemci od 13 do 14 hodin zabubno-
vat s manželi Kratochvílovými a poté bude 
následovat vystoupení loutkového Divadla 
dětského diváka s názvem Zazvonil zvonec  
a je tady pohádka. 
Doprovodný program nabídne návštěv-
níkům  tvořivou dílnu a prodejní výstavu,  
k vyzkoušení bude simulátor schizofrenie, 
pro děti bublinkování, dílničky, skákací hrad, 
zvěřinec, ukázky canisterapie a hipoterapie, 
pétanque, kubb, jarmark, věštírna a čajovna. 
Program je určen pacientům, jejich příbuz-
ným i široké veřejnosti. � (red)

Léčebenské slavnosti zvou na bohatý program

T

V „psychobudce“ si zájemci mohou s pomocí počí-
tače a 3D brýlí vyzkoušet zrakové vjemy a audio-
vjemy, které zažívají pacienti se schizofrenií. 

o loňském pilotním ročníku se  
i letos podařilo ve Šternberku zorga-
nizovat devítikolový šachový rapid 

turnaj Stříbrná věž města Šternberka, který se 
opětovně hrál jako Memoriál Stanislava Pro-
cházky. Dostaveníčko si ve Sportbaru Slovan 
dalo v sobotu 21. dubna na šest desítek šachis-
tů. Turnaj přišel osobně zahájit starosta měs-
ta Stanislav Orság, který ocenil snahu o roz-
šíření kulturní a sportovní nabídky ve městě  
a ještě si i zažertoval: „Je inspirativní a pří-
jemné vidět takové množství závodních hráčů 
šachu v našem menším městě. Váš zájem a 
tak početná účast mě samozřejmě těší. Na-
víc je fajn, že na rozdíl od jiných sportů zde 
nehrozí žádná velká rizika. Šachy jsou přece 
jen relativně bezpečný sport a já věřím, že 
figurkou si oko nikdo nevypíchne.“
Po krátké pietní vzpomínce a za účasti 
manželky a dcery někdejšího dlouholetého 
předsedy klubu Stanislava Procházky, turnaj 
zkušeně a bez sebemenších problémů řídil 
ostřílený extraligový rozhodčí Karel Volek, 
který až na drobné nesrovnalosti u příliš 
emotivních partií během hry žádné závažněj-
ší prohřešky řešit nemusel.
� pokračování na str. 22

Mistr Valenta ovládl
šachový Šternberk

P



V dubnu darovali bezplatně krev:

20x (stříbrná medaile Dr. Janského):
Renata Půčková, ročník 1970, Šternberk

� Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc
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Dubnoví jubilanti

93: Květoslava Dankaničová� 8. 4. 1925
92: Jaroslav Krmela� 26. 4. 1926
91: Zdenka Vlková� 6. 4. 1927
91: Věroslav Nastoupil� 19. 4. 1927
91: Drahomíra Václavíčková� 22. 4. 1927
90: Věra Schrőtterová� 17. 4. 1928
90: Jiřina Pazderová� 23. 4. 1928
90: Věra Vančurová� 25. 4. 1928
90: Květoslava Laibnerová� 27. 4. 1928
85: Vladimír Juřica� 1. 4. 1933
85: Ludmila Chlebovcová� 18. 4. 1933
85: Jaroslava Březinová� 21. 4. 1933
80: Jiřina Nahlíková� 6. 4. 1938
80: Alena Trnčíková� 9. 4. 1938
80: Věra Hulíková� 26. 4. 1938

Úmrtí šternberských občanů

Květoslava Sedlaříková	*1933� †17. 4. 2018
Ladislav Trna	 *1949� †17. 4. 2018
Marcela Niklová	 *1953� †19. 4. 2018
Miroslav Ševčík	 *1941� †24. 4. 2018
Julius Hradil	 *1948� †8. 5. 2018
Marie Šrejberová	 *1930� †14. 5. 2018

Děti ze Šternberka a okolí narozené  
od 12. 4. do 12. 5. 2018:
Adrian Lovaš, 12. 4. 2018, Šternberk
Jan Dobeš, 21. 4. 2018, Šternberk
Marie Grygarová, 24. 4. 2018, Šternberk
Jaroslav Paulec, 7. 5. 2018, Šternberk
Kristian Flejberk, 9. 5. 2018, Šternberk
Ester Vémolová, 9. 5. 2018, Šternberk
Julie Šerá, 12. 5. 2018, Lužice
Jaroslav Sedláček, 7. 5. 2018, Šternberk 

V dubnu se ve Šternberku narodilo 100 dětí, 
z toho 52 chlapců a 48 děvčat.  

Nejčastější jména v dubnu: Jakub, Tomáš, 
Ema, Nikola

Neobvyklá jména v dubnu: Bořivoj, Hugo, 
Meda, Malvína, Klementina  �
� Zdroj: Nemocnice Šternberk

V úterý 17. dubna oslavila 90 let paní Věra Schrőtterová ze Šternberka (na snímku vlevo nahoře). Navštívili 
ji a popřáli starosta města Stanislav Orság a členka Sboru pro občanské záležitosti (SPOZ) paní Petra 
Mólerová. V pondělí 23. dubna oslavila 90 let paní Jiřina Pazderová ze Šternberka (na snímku vpravo 
nahoře). Gratulovat oslavenkyni byl starosta města a předsedkyně SPOZ Zdenka Chmelová. V pátek  
27. dubna oslavila 90 let paní Květoslava Laibnerová ze Šternberka (na snímku dole), kterou navštívil sta-
rosta a předsedkyně SPOZ Foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk

 

Tři ženy oslavily devadesáté narozeniny

Svatby: duben 2018
6. 4. 2018
Jaroslav Spáčil, Šternberk
Alena Slezáková, Šternberk

14. 4. 2018
Miroslav Němeček, Šternberk
Lucie Zeidlerová, Lužice

Petr Pietraszek, Havířov
Markéta Illeková, Babice

21. 4. 2018
Tomáš Resner, Šternberk
Pavla Rozsívalová, Šternberk

28. 4. 2018
Karel Pospíšil, Šternberk
Pavla Částková, Šternberk



ana Pojarová, vrchní sestra lé-
čebny dlouhodobě nemocných, 
působí ve šternberské nemocnici 

již osmnáctým rokem. Nezastírá, že práce 
na LDN je fyzicky i psychicky náročná, 
přesto na ni ale nedá dopustit, stejně 
jako na pracoviště, kde se s kolegy dobře 
znají, umí se pozdravit, usmát i prohodit 
pár slov.

Jak jste se dostala k práci ve zdravotnictví 
a proč právě LDN?
Práce ve zdravotnictví si vybrala asi mne. 
Jsem pomáhající typ. A jako dítě jsem vyrůs-
tala na seriálech Nemocnice na kraji města  
a Sanitka (úsměv). Začínala jsem na interním 
lůžkovém oddělení, prošla jsem ambulancí  
a od roku 2011 jsem začala pracovat v léčebně 
pro dlouhodobě nemocné na pozici staniční 
sestry. Práce zde je velice náročná a ne vždy 
dostatečně oceněná, ale každý úspěch našich 
pacientů dokáže potěšit mne i celý báječný 
kolektiv, který nyní na LDN vedu. 

Jaké největší změny pozorujete ve Vašem 
oboru od doby Vašich začátků?
Změnilo se vše: celková péče, vedení doku-
mentace, pomůcky, způsoby léčby, jen pa- 
cienti jsou stále stejní, stále potřebují naši 
péči a porozumění, jak tehdy, tak i dnes.

Co Vás na Vaší práci nejvíce baví?
Baví mne pohled na pacienty, kteří od nás 
odcházejí spokojení, schopní se sami o sebe 
postarat. Baví mě, když jsou kolegyně a kole-
gové spokojeni jak v profesním tak v soukro-
mém životě.

Co je naopak na Vaší práci nejnáročnější?
Práce na LDN je velice fyzicky i psychicky 
náročná. I když k nám chodí i mladší pa- 
cienti k rekonvalescenci, setkáváme se často 
s umíráním a smrtí. Nejsme stroje, proto 
prožíváme smutek a žal jak s pacientem, tak  
i s jeho rodinou. Vážím si práce svých kolegů, 
jejich empatie a trpělivosti, s jakou přistupují 
k nemocným.

Kolik pacientů Vám už prošlo pod rukama 
a vzpomínáte na některé? 
Netroufám si hádat, nejspíše tisíce. Samo-
zřejmě, že na některé vzpomínám. V paměti 
mi zůstávají zajímavé diagnózy i neobvyklé 
případy. 

Co děláte ve svém volném čase?
Nejraději trávím volný čas s rodinou, vnučkou 
Barborkou, sportuji a hodně čtu.

Čeho byste chtěla ve svém životě dosáh-
nout, ať už v pracovní nebo osobní rovině?

Příští rok mne čeká specializační studium  
ve svém oboru; jsem přesvědčená, že mozek 
se musí neustále procvičovat. Také chci utu-
žovat kolektiv a rozvíjet přátelskou atmosféru 
na LDN. Rádi bychom přivítali do našeho 
pracovního kolektivu i nové členy. Těšíme se 
na ně! � (red)

Hana Pojarová: „Práce ve zdravotnictví si vybrala mne“

H
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S P O L E Č N O S T

Svědectví času na fotografiích aneb Šternberk včera a dnes
příležitosti stého výročí naší republiky pro Vás Šternberské listy připravily sérii srovnávacích fotografií města Šternberka. Pro tentokrát 
se podíváme do Závodní ulice. U městského hřbitova do ní lze odbočit z ulice Dlouhé. V rozlehlém prostoru (za bývalými dřevařskými 
závody) směrem k Lužicím si ještě hrstka pamětníků 1. republiky vybavuje koňskou dostihovou dráhu i pozdější motocyklovou plochou 

dráhu. Závody bývaly pro celé město velkou událostí. Účastnily se jich různé významné osobnosti, hosté přijížděli zvláštními vlaky až z Brna, 
Prostějova, Olomouce, Pardubic, Šumperka, Zábřehu... a z blízkého okolí přijížděly kočáry. Nechyběl ani doprovodný společenský program na 
závodišti: módní přehlídky olomouckých salonů a obchodních domů, kapely, promenáda, předvádění chovných koní. Ve městě se pak slavnostně 
předávaly ceny a konala se taneční zábava. Také hoteliéři, hostinští, různí živnostníci, stánkaři a obchodníci měli ze závodů užitek, protože účast-
níci s doprovodem byli mnohdy zdaleka, a týden před každými závody se již trénovalo. Dnes už není v Závodní ulici po dostizích ani památky. 
� zdroj: publikace Šternberské ulice místní historičky Vlasty Hlůzové

U

� Historická fotografie je vystavena v galerii pekařství Dobroty MILDA, současný snímek pořídil pan Vojtěch Gottwald.  



Jarní putování přivítalo 270 turistů z ČR

 a mezinárodní soutěži O poklad 
Hanáckých Atén, která se konala 
v sobotu 14. dubna v Kroměříži, 

uspěly mažoretky Violky při DDM Šternberk. 
Soutěž absolvovalo několik desítek účastníků 
v různých věkových i soutěžních kategoriích. 
Nejprve nastoupila naše skupinová formace. 
Přes velkou konkurenci děvčata vybojovala 
v kategorii mladších kadetek stříbro. Získala 
tak skvělé ohodnocení nejen od přísné po-
roty, ale také od mnoha přítomných diváků. 
Vzápětí se pustilo do boje i naše duo ve slo-
žení Valerie Heidenreichová a Julie Velšová, 
které přidalo druhé stříbro.
Mažoretky Violky vedeme za velké podpory 
jejich rodičů. Rády bychom zmínily, že neu-
stále hledáme sponzory, abychom se mohly  
i nadále účastnit soutěží. Pokud se Vám naše 
práce líbí a rádi byste nás sponzorovali, pro-
sím, kontaktujte DDM Šternberk, který nám 
poskytuje záštitu. 
� Andrea Hidenreichová a Ivana Irwin

N
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Cyklostezka do Štarnova bude bezpečnější
ikroregion Šternbersko před ča-
sem požádal o dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury 

(SFDI) na vybudování podjezdu pro cyklisty 
pod mostem ve Štarnově. 
Projekt řeší nebezpečné místo na cyklostezce 
Hvězdná mezi Štarnovem a Šternberkem, kde 
bylo již několik nehod, protože cyklisté zde 
musejí překonávat poměrně rušnou komuni-
kaci, na které navíc nejsou ideální rozhledové 
poměry.
Výbor SFDI v pátek 4. května schválil k do-
taci osmačtyřiceti akcím z celé republiky v 
celkovém objemu cca 350 milionů korun. K fi-
nancování byl vybrán i projekt Mikroregionu 
Šternbersko. Získaná dotace 5,07 milionu ko-
run tak pokryje 85 procent celkových způso-

bilých nákladů projektu. Na spolufinancování 
projektu se budou finančně podílet město 
Šternberk a obec Štarnov. S realizací akce se 
počítá do konce letošního roku. Jak bude vše 
vypadat ukazuje vizualizace na Facebooku 
Mikroregionu Šternbersko. � (red)

M

odně výjimečný byl letošní 4. ročník 
Jarního putování kolem Ecce Homo, 
protože jsme kvůli zakázanému 

vstupu do lesa museli změnit všechny trasy. 
Po minulém ročníku bez restaurace jsme ten-
tokrát opět měli k dispozici perfektní zázemí 
a také jsme vytvořili speciální kovové medai-
le, které byly skvělými suvenýry z pochodu.
Děkujeme všem 270 turistům a dalším, kteří 
se jen přišli podívat. Bylo Vás určitě přes 300.  
Díky dotaci od MAS Šternbersko jsme mohli 
stanovit nižší startovné. Poděkování patří 
i městu Šternberk za pexesa a propisky pro 
děti, dále jsme všem účastníkům rozdávali 
Musli tyčinky od Úsovsko Food a. s. z Klopiny. 
Děkujeme i hradu Šternberk, na kterém byla 
umístěna kontrola pro turisty, kteří prochá-
zeli zvolené trasy kolem hradu. Speciální 
poděkování patří Restauraci na koupališti, 

která nám vytvořila super zázemí a postarala 
se turistům o občerstvení. Městská policie 
Šternberk opět připravila pro všechny v cíli 
doprovodný program a tak patří dík i jí.
Letošního Jarního putování se zúčastnilo 
celkem 270 turistů, z toho 20 cyklistů. Na 
nejdelší trasu (50 km) si vyšláplo 6 nadšenců, 
na druhou nejdelší (40 km) čtyři turisté. Další 
trasa v délce 32 km nadchla 11 turistů, kteří 
se tak podívali na Těšíkovskou kyselku. Bohu-
žel kvůli zákazu vstupu do lesů museli celou 
trasu z Těšíkova absolvovat po silnici. 
Pozvánka na akce v červnu:
23. 6. – Výprava z Bouzova na Konické štrapáce
30. 6. – Velkopavlovické rozhledny a vyhlídky
Akce Po stopách historie Šternberka se pře-
souvá na 14. července! 
Více na: www.kctsternberk.cz nebo na fb.
� Antonín Sosík, předseda KČT Šternberk 

Violky byly stříbrné

H

Inzerce
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ístní akční skupina MAS Štern-
bersko už zveřejnila výsledky  
1. výzvy Programu rozvoje ven-

kova, jež byla vyhlášena na přelomu ledna  
a února 2018. V rámci této výzvy vyhlásila 
dvě oblasti podpory zaměřené na investice 
pro zemědělce a rozvoj drobného podnikání.
MAS vybrala k podpoře 25 z celkově 31 při-
jatých žádostí o dotaci, které si mezi sebou 
přerozdělí více než 12 milionů korun. Projek-
ty vytvoří minimálně šest pracovních míst. 
Přehled podpořených žadatelů najdete na: 
www.mas-sternbersko.cz.
Zemědělskou techniku si pořídí celkem 
jedenáct zemědělců. Ti díky padesáti až 
sedmdesátiprocentní dotaci budou moci za-
koupit širokou škálu strojů, které potřebují 
při své každodenní práci. Mezi zemědělci 
byl přitom zaznamenán převis zájemců. Vy-

psaná alokace tak umožnila uspokojit pouze 
11 z celkových 16 žadatelů. Neúspěšným 
žadatelům však bude určena 2. výzva PRV, 
která bude vyhlášena na začátku roku 2019. 
V případě malých podnikatelů bylo vybráno  
k podpoře celkem 14 projektů. Téměř 6 mili-
onů korun tak poputuje mezi celou řadu zají-
mavých projektů živnostníků a malých firem 
na rozvoj jejich podnikání.
Všechny vybrané žádosti o dotaci prošly 
administrativní kontrolou kanceláře MAS, 
věcným hodnocením Výběrové komise MAS  
a byly schváleny Programovým výborem 
MAS. Nyní přecházejí administrací na Státní 
zemědělský intervenční fond (SZIF), který 
provede závěrečné ověření způsobilosti žá-
dostí před schválením.
Veškeré informace k výše uvedeným výzvám 
jsou na stránkách MAS Šternbersko. � (red)

MAS Šternbersko vybrala první projekty PRV

ZVEME TĚ
DO    ÝMU!

A NA PIVO

Jsi čerstvě po škole a bez praxe? Určitě se také přijď podívat. Pokud víte, 
že u nás chcete začít pracovat už teď, kontaktujte naše personální oddělení: 
Lenka Doričáková, 554 780 141, personalni@granitol.cz, www.granitol.jobs.cz

HLEDÁME ŠIKOVNÉ CHLAPY 
K OBSLUZE VÍCEVRSTVÝCH LINEK 
A TISKACÍCH STROJŮ. 
MZDA 25 000 – 30 000 KČ.

Přijďte zjistit, 
zda vám 
nabídneme
něco lepšího.

PŘIPRAVILI JSME PRO VÁS EXKURZI DO VÝROBY, 

OCHUTNÁVKU REGIONÁLNÍCH MINIPIVOVARŮ 

A OBČERSTVENÍ. PRO DĚTI SKÁKACÍ HRAD, MALOVÁNÍ

NA OBLIČEJ A SHOW KLAUNŮ Z BALÓNKOVA. 9. ČERVNA 2018
od 9:00 do 12:00

AREÁL FIRMY GRANITOL
Partyzánská 464, Moravský Beroun

Inzerce

Jarní akce Domečku

Vdubnu Dům dětí a mládeže ve Štern-
berku pořádal několik zajímavých 
akcí. Za zmínku stojí místní kolo 

přírodovědné soutěže pro žáky základních 
škol a gymnázia Zlatý list 2018. Své vítě-
ze také znají už i šachový turnaj a turnaj 
ve stolním tenise. Na konci dubna probě-
hl Slet čarodějnic, který bohužel provázel 
hustý déšť a bouřka. Letošní čarodějnice 
tedy zůstala neupálená. Měsíc květen začal 
oblastním kolem dopravní soutěže, kde žáci 
základních škol soutěžili v několika disciplí-
nách přímo na dopravním hřišti a celém jeho 
přilehlém areálu ve Šternberku. Vítězem 
a postupujícím do okresního kola se stala  
v mladší i starší kategorii perfektně připra-
vená družstva ZŠ Svatoplukova. Vítězným 
družstvům DDM blahopřeje a přeje jim hod-
ně štěstí i v okresním kole.�  (red)

Děkuji alespoň touto formou absolventům  
ZŠ Svatoplukova za krásnou gratulaci k mému 
jubileu. Sešli se 12. května zásluhou vzorné 
organizátorky, paní Dáši Gregorové. 
Vám, letošním sedmdesátníkům, přeji plnou 
míru zdraví, optimismu a vše, co ke spoko-
jenosti patří. Hlavně vychutnejte přednosti 
důchodu a zapomeňte na nemoci. 
� Zdeňka Kočí

M

V obci nedaleko Šternberka se objevila k velkému 
překvapení majitelů zahrady krásná mláďata lišky 
obecné. Jejich matka je pozorně ale nenápadně stře-
žila a později zřejmě odvedla na bezpečnější místo, 
protože podruhé už mláďata nikdo nespatřil.
Fotografii s doprovodným textem poslala do redak-
ce ŠL jedna z jejich čtenářek. Pokud máte i Vy zají-
mavou fotografii, zašlete nám ji s krátkým popisem 
k jejímu případnému zveřejnění. � (red)
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Den země uctil každý ročník jinak

a poznávací pohyb do Francie, kon-
krétně do Normandie a Bretaně, se 
padesátka studentů našeho gymná-

zia vydala ve dnech 22.  až 27. dubna. Vyrazili 
jsme časně ráno a na konci dne jsme dojeli 
do Paříže, kde jsme se v nočních hodinách 
ubytovali v hotelu typu F1.
Následující den bylo naší první zastávkou 
malebné městečko Giverny, kde žil a tvořil 
slavný „otec impresionismu“ Claude Monet. 
Po navštívení jeho domu a přilehlých zahrad 
jsme se odebrali na zříceninu hradu Gaillard, 
jež nechal postavit Richard Lví srdce. Poté 
jsme zamířili do rozvalin opatství Jumieges 
a nakonec navštívili lázeňské město Étretat  
u Alabastrové pobřeží.
Dalšího dne jsme nakrátko zastavili v přísta-
vu Honfleur a pokračovali do Bayeux. V míst-
ním muzeu nám představili unikátní sedm-
desátimetrovou tapisérii z 11. století, která 
pojednávala o nástupu Viléma Dobyvatele na 
anglický trůn. Následovala návštěva prvního 

výsadkáři osvobozeného městečka Sainte-
-Mere-Église s interaktivním muzeem umož-
ňujícím prožít Den D a operaci Overlord. V 
Coleville-sur-Mer jsme se podívali na americ-
ký hřbitov a památník věnovaný spojeneckým 
vojákům padlým při vylodění v Normandii. 
Noc jsme strávili v Caen, kde jsme si následu-
jícího dne měli možnost prohlédnout pevnost 
Viléma Dobyvatele nebo mužský klášter,  

v němž je Vilém i pochován. Naší další de-
stinací byl středověky klášter Mont Saint-
-Michel, jehož zvláštností je např. to, že se na 
něj suchou nohou dá dostat pouze za odlivu 
a je to druhá nejnavštěvovanější památka 
ve Francii. Plni zážitků jsme se přesunuli do 
pirátského městečka Saint-Malo, kde jsme 
obdivovali krásy Smaragdového pobřeží. Po-
slední den jsme začali v Carnaku studováním 
megalitů, poté jsme se vydali na poloostrov 
Quiberon, kde jsme využili rozchodu k pro-
cházce po pláži. Po příjezdu do Le Mans na 
nás čekala poslední noc strávená ve Francii.
Ráno 27. dubna jsme vyrazili zpátky do Štern-
berka a domů jsme se dostali až v brzkých 
ranních hodinách následujícího dne, avšak 
plni nezapomenutelných zážitků a skvělých 
vzpomínek.
Můžeme říct, že to byla velmi inspirující zku-
šenost, kterou bychom si rádi zopakovali.

� studenti Gymnázia Šternberk

Děti si v parku užily zábavu, 
ale také se vzdělávaly

Gymnazisté projeli Normandii a Bretaň a seznámili se s jejich historií

V soutěžním klání žáků Olomouckého kraje  
s názvem Evropa ve škole se místním dařilo

oncem dubna proběhlo v Domě dětí 
a mládeže Šternberk slavnostní 
vyhlášení výsledků a předání oce-

nění za úspěchy žáků Olomouckého kraje ve 
výtvarné a literární soutěži Evropa ve škole. 
Tato soutěž má v naší republice již více než 
padesátiletou tradici. Žáci naší školy dosáhli 
ve velké konkurenci ostatních škol  vynikají-
cích výsledků.
V literární části obsadila 1. místo žákyně 
Nikola Parčová ze 6. B a postupuje do celo-
státního kola. Velmi dobře obstál i Roman 
Odstrčil ze 7. B, který se umístil na 4. místě  
a odnesl si domů čestné uznání.
Ve výtvarné části soutěže jsme obdrželi 
celkem čtyři ocenění; z toho jedna žákyně 

postupuje taktéž z krajského kola do ce-
lostátního. Porotu zaujal soubor portrétů 
talentovaného žáka 7. B Josefa Richtera, který 
obsadil 3. místo a bude naši školu reprezento-
vat v ústředním kole ve Vlašimi. 
Na předních příčkách výsledkové listiny se 
umístila také skvělá práce Elišky Husákové 
ze 7. A – získala čestné uznání za 4. místo ve  
2. kategorii. Ve 3. kategorii skončila na  
4. pozici výtvarná práce Elen Nesrstové z 8. A. 
A konečně na závěr je třeba jmenovat úspěch 
kolektivu třídy 6. B, který si za svou nad-
rozměrnou Knihu přání 6. B odnesl čestné 
uznání poroty. Žáci si knihu sami napsali, 
ilustrovali a také vyrobili.
� ZŠ Dr. Hrubého

N

úterý 24. dubna v yrazi ly  děti  
z nižšího stupně na čerstvý vzduch. 
Konal se totiž společný Den Země, 

tentokrát v nedalekém parku. Na děti čekalo 
mnoho stanovišť, na nichž si připomněly 
názvy rostlin, které nás běžně obklopují, 
základní informace o naší Zemi a především 
také to, jak se k ní máme chovat. Za pomoci 
žáků z devátých tříd byl pro děti vytvořen 
program, kde si nejen užily spoustu zábavy 
a sluníčka, ale také si vštípily základní infor-
mace o naší planetě.
� Mgr. Andrea Mačalíková, ZŠ nám. Svobody

V  rámci kampaně Ukliďme Česko sbíraly šesté a sedmé ročníky odpadky okolo cykloste-
zek  do Štarnova a Babic. Odpadků se nashromáždilo několik pytlů a po dobře odvede-
né práci se děti odměnily zmrzlinou v cukrárně.

Deváťáci tradičně přichystali v parku stanoviště s přírodovědnými a sportovními úkoly  pro  
prvňáky a druháky. Nebylo to jednoduché, ale zvládli to. Třeťáci a páťáci se účastnili orienťáku. 
Seznámili se s mapou města, podle které šli a vyhledávali zadané kontroly. V zámeckém parku 
si vyzkoušeli běh podle kontrol, u kterých si razili značky do karet na orientační běh. Na závěr 
si ještě procvičili postřeh, paměť a rychlost u běžeckého pexesa. Čtvrťáci plnili úkoly s přírodo-
vědnou tematikou v olomoucké ZOO.
Osmé ročníky podnikly exkurzi do sběrného dvora Marius Pedersen Group a do ČOV Šternberk. 
V MPG si žáci prohlédli celý areál a jednotlivá třídící pracoviště; v areálu ČOV se dozvěděli, ja-
kými procesy prochází voda ze šternberských domácností. Někteří žáci si dělali v průběhu obou 
exkurzí poznámky, které budou moci využít v hodinách chemie. 
� ZŠ Dr. Hrubého

V

K
Denisa válela francouzsky

elostátního kola olympiády ve 
francouzském jazyce se v pondělí 
14. května zúčastnila na Francouz-

ském institutu v Praze žákyně IV. A Denisa 
Mentlíková. Předvedla vynikající výkon, 
v konkurenci 13 vítězů krajských kol se ne-
ztratila a vybojovala překrásné 4. místo!
� Gymnázium Šternberk

C
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Kryštof Smyčka je pátým nejlepším mladým geografem 

Základní škola Svatoplukova boduje v soutěžích na všech frontách
  blížícím se koncem školního roku 

finišují soutěže různého charakteru, 
ve kterých mohou žáci zúročit své 

celoroční snažení. Celostátními koly vrcholí 
soutěže jazykové i vědní. Je skvělé, že i v nich 
máme v letošním školním roce zastoupení. 
Nejlepší němčináři z celé České republiky si 
dali dostaveníčko v Goethe Institutu v Praze, 
aby se zúčastnili celostátního kola německé 
olympiády. Po náročném poslechu a rozhovo-
ru s tříčlennou porotou, složenou z rodilých 
mluvčích, vybojoval Martin Vráblík z 9. B 
krásné osmé místo a Joanna Monique Kaiser  
z 8. B sedmé místo. Zcela odlišný charakter 
má soutěž Dny Evropy v Olomouci – oslava 
států Evropské Unie. Žáci ze 7. B letos skvěle 
prezentovali náš sousední stát: Slovensko. 

Loňské prvenství sice neobhájili, ale čtvrté 
místo je v obrovské konkurenci skvělým 
umístěním. Není nouze ani o klání sportovní. 
Královnou sportu je atletika a naši žáci v ní 
opravdu letos kralují. V atletickém čtyřboji 
žáků prvních až pátých tříd usedla na po-
myslný trůn Radka Zakuťanská (1. třída) a 
Daniela Švestková (4. – 5. třída). Děvčata 
nejlépe ze všech zvládla kombinaci rychlostní 
běh, vytrvalostní běh, hod raketkou a skok 
daleký. Obdobně si vedli i jejich starší spo-
lužáci. Výborný atletický výkon podala opět 
děvčata. Na zmiňovaný královský trůn usedla 
Kateřina Černocká (mladší žákyně) a Elena 
Urbášková (starší žákyně). Celkově jsme byli 
nejúspěšnější šternberskou školou, protože  
v každé kategorii byl některý z našich žáků 

„na bedně“. Neméně úspěšní byli i naši cyk-
listé v oblastním kole dopravní soutěže. Školu 
reprezentovala družstva ve složení Marek 
Nováček, Tobiáš Finsterle, Cecílie Mařáková 
a Julie Velšová (10 – 12 let) a Lukáš Mádr, To-
máš Loun, Viktorie Stránská a Ella Finsterlová 
(12 – 16 let). A opět to byla dvě první místa 
v jednotlivých kategoriích. Pozadu nezůstali 
ani malí fotbalisté. V nedalekých Bohuňovi-
cích sehráli utkání oblastního kola fotbalové 
soutěže. Ve skupině obsadili 2. místo, v semi-
finále podlehli pozdějšímu vítězi z Holice, ale 
v závěrečném boji o třetí místo se vydali ze 
všech sil a bronzové medaile vybojovali. Všem 
žákům, kteří takto skvěle reprezentují naši 
školu, patří pochvala a poděkování.
� ZŠ Svatoplukova

S

    árodní  kolo zeměpisné olympiády 
nejstarší a nejprestižnější kategorie D 
proběhlo ve dnech 23. a 24. dubna   

v Praze. Sešli se tam opravdu ti nejlepší mladí 
geografové z celé republiky. Mezi účastníky 
nechyběl ani zástupce Gymnázia Šternberk 
Kryštof Smyčka. Už jeho výkon z krajského 
kola naznačil, že má rozhodně šanci na skvělé 
umístění i v kole celorepublikovém.
Soutěž probíhala celé dva dny, organizátoři 
přichystali soutěžícím extrémně náročné 
úkoly. První den se pracovalo až do večera  
v terénu poblíž obce Jílové u Prahy, kde 
jednotlivci i týmy řešili otázky fyzické i so-
ciální geografie, zakreslovali objekty do map 
a zjišťovali jejich funkce v rámci obce. Druhý 

den je čekaly úkoly písemné – test, práce  
s atlasem, praktická část v podobě projektu 
a vše završil multimediální test. Po něm byla 
na všech vidět obrovská úleva a čekalo se na 
slavnostní vyhlášení výsledků.
A jak celá soutěž skončila? Kryštof Smyčka, 
pro kterého to byla poslední zeměpisná olym-
piáda, prokázal přehled, faktické znalosti, vý-
borný úsudek a zvládl i práci v terénu. Obsadil 
celkové 5. místo mezi všemi středoškoláky  
z celé ČR! 
Zcela zaslouženě mu patří obrovská gratu-
lace a poděkování za reprezentaci Gymnázia 
Šternberk na půdě Přírodovědecké fakulty 
UK v Praze. 
� Mgr. Jan Večerka, Gymnázium Šternberk

N

lavíme další postup do krajské soutě-
že! Ve Štafetovém poháru naši spor-
tovci obsadili krásné druhé místo a 

postupují do krajského finále.
V soutěži se běží 3 štafety, jejichž časy se 
sčítají:
1. štafeta z žáků 1. – 3. ročníku složená ze čtyř 
dívek a čtyř chlapců se běžela na 8x100 m. 
2. štafeta byla stejná, složená z žáků 4. – 5. 
ročníků. Poslední, většinou rozhodující šta-
feta, se běžela na 8x200 m a tvořili ji 2 dívky 
a 2 chlapci 1. – 2. třídy a 2 dívky a 2 chlapci 
4. – 5. třídy.
Vítězství nám uniklo pouze o 3,70 s. Vzhle-
dem k tomu, že jsme měli rezervy v předáv-
kách, doufáme, že v kraji budeme ostatním 
školám rovnocenným soupeřem.
Všem děkujeme za vzornou reprezentaci ško-
ly a držíme pěsti do dalšího kola.
� ZŠ Dr. Hrubého

  ajímavá beseda s paní Věrou Sosna-
rovou proběhla v pátek 27. dubna na 
naší škole. Zúčastnili se jí studenti 

třetího ročníku.
Paní Sosnarová, narozená v roce 1935, je 
českou občankou, která byla ve věku čtrnácti 
let spolu se svou matkou a devítiletou sestrou 
Naďou po skončení 2. světové války odvlečena 
sovětskou tajnou policií NKVD do ruského 
pracovního tábora na Sibiři. A to proto, že je-
jich maminka byla Ruska, která po roce 1922 
odešla s československými legionáři před 
ruskou občanskou válkou do nově vzniklého 
Československa. V pracovních táborech, do-
lech a kolchozech strávily celkem devatenáct 
let: od konce roku 1945 do léta 1964. O jejích 
osudech vypráví kniha Krvavé jahody. 
� Gymnázium Šternberk
Pozn. redakce: Poutavé vyprávění paní Věry 
Sosnarové si mohla téhož dne poslechnout širo-
ká veřejnost v Kulturním domě.

Studenti si poslechli příběh z gulagu

Z S
Ve Štafetovém poháru 
těsně uniklo vítězství
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Opět zlaté kadetky jsou nejlepší tým Sokola
ladé volejbalistky Sokola Štern-
berk získaly ocenění v anketě 
Sportovec České obce sokolské 

(ČOS) 2017. Delegace tvořena pěti členkami 
mistrovského týmu kadetek se zúčastnila 
slavnostního vyhlášení v malostranském 
Tyršově domě. Přítomen byl i kouč družstva 
Jan Drešl, jenž se může radovat z ocenění 
Nejúspěšnější trenér ČOS.
Ceny pro nejlepší kolektivy mládeže za loňský 
rok získali dorostenečtí házenkáři z Nového 
Veselí a právě kadetky volejbalového klubu 
ze Šternberka. „Je to velký úspěch, protože 
to bylo poprvé v historii Sokola Šternberk, co 
získal takové ocenění,“ uvedl trenér Drešl.
Šternberské hráčky v kategorii do 17 let vloni 
pod jeho vedením na finálovém turnaji mist-
rovství České republiky vybojovaly zlaté me-
daile a titul domácích šampionek. „Titul kade-
tek byl překvapením, ale sešel se silný ročník  
v čele s klíčovou hráčkou Gabrielou Orvošo-
vou, která už dnes nastupuje ve finále extra-
ligy žen za Olomouc. Za to jsme rádi, protože 
hlavním cílem pro nás je výchova hráček pro 
seniorská družstva,“ ohlížel se Drešl za loň-
skou zlatou sezonou.
Slavnostního vyhlášení se osobně zúčastnilo 
několik hráček včetně kapitánky. „Setkali 

jsme se tam se spoustou známých osobností 
ze Sokola a holkám se atmosféra předávání 
líbila,“ popsal Drešl, který se svým týmem 
navázal na loňské úspěchy i letos. „Kadetky  
v květnu v Brně obhájily mistrovský titul a na-
víc naše juniorky získaly v extralize bronzové 
medaile,“ potěšilo trenéra.
� za TJ Sokol Šternberk Miroslav Mazal

Mdokončení ze str. 15
Hrálo se rapid tempem 15 minut na partii. Na 
startu se prezentovala řada kvalitních hráčů, 
včetně mistrovského zastoupení. Turnaj 
asi nejlépe rozehrál prostějovský kandidát 
mistra Roman Závůrka. Podával motivo-
vaný, soustředěný a bojovný výkon a před 
posledním kolem byl v samostatném vedení.   
Za ním se s půlbodovou ztrátou tlačili dva 
bezprostřední pronásledovatelé. Roman pak 
v posledním kole trochu zariskoval na jistotu 
a svoji partii s jedním z nich, Rostislavem 
Vodákem, rychle remizoval, vědom si toho, že 
vítězství v turnaji je skutečně na dosah.
Nemohl však mít žádný vliv na boj druhého 
konkurenta, mistra FIDE Víta Valentu. Ten si 
byl vědom ztráty na vedoucího hráče a bylo 
jasné, že pokud by chtěl pomýšlet na vavříny, 
musel poslední partii bezpodmínečně vyhrát. 
To se mu nakonec podařilo. Šachová bohyně 
Caissa zřejmě ocenila bojovný výkon známé-
ho a velmi sympatického hráče, v podstatě 
stálého účastníka každého turnaje široko 
daleko. Vítek toho již dokázal vyhrát hodně, 
v poslední době mu však absolutní turnajový 
zisk trochu chyběl a o to větší byla jeho spon-
tánní radost, když v bezprostřední reakci se 
ve smíchu úlevy a radosti zmohl na jedinou 
větu: „No to je nádhera...“
Stříbro tedy nakonec oslavil Závůrka a věřím, 
že Romanovi šance, uniklé doslova v poslední 
chvíli, muselo být líto. Tak to ale na turna-
jích chodí. Bronzový stupínek připadl jeho 
soupeři z posledního kola – Vodákovi. Všem 
vítězům patří srdečná gratulace.
Je na ostatních, aby zhodnotili, zda se jim  
ve Šternberku líbilo. Pro nás, domácí a pořá-
dající šachisty, to znamená především záva-
zek. Chci věřit, že nám elán vydrží a že příští 
rok se v obdobném termínu zase sejdeme.
Speciální poděkování si zaslouží za odvedený 
výkon rozhodčí Karel Volek. A rovněž ředitel 
turnaje a hospodář šternberského šachového 
klubu Marek Pospíšil. Především díky jeho 
obětavosti a pracovitosti se nám podařilo 
soutěž uspořádat, i když ocenit je třeba 
všechny, kteří se nějakým způsobem zapojili.
Děkujeme všem za účast i za korektní hru!
� PhDr. Ladislav Spurný
� místopředseda Šachového klubu Šternberk

 ohyb dětí je hlavní doménou projek-
tu s názvem Iron Kids, kterému se od 
loňského roku věnuje Fitness Club 

Šternberk v čele s Idou Tvarůžkovou. 
„Začínali jsme jako běžné fitcentrum. Tato 
cesta se nám časem začala jevit jako nezají-
mavá a málo inspirativní,“ vysvětlila trenérka 
Ida Tvarůžková. Mezi návštěvníky podle je-
jích slov začalo přibývat kluků a holek, kteří 
by se rádi věnovali cvičení a posilování, ale 
jejich znalosti byly v tomto směru velmi cha-
bé. „Špatná technika a ne příliš dobrá fyzická 
kondice by mohly být brzy příčinou úrazu. 
Proto časem vznikla myšlenka zaměřit osvětu 
právě na děti a mládež,“ uvedla Tvarůžková, 
která je přesvědčena, že k pohybu by se děti 
měly vést od útlého dětství, neboť jen ze 
zdravého dítěte může vyrůst zdravý dospělý.
„Lidé dnešní doby jsou časově vytíženi a zdá 
se, že zapomínají, že pohyb je přirozenou a 
nutnou součástí života,“ popsala dnešní spo-
lečnost fitness trenérka.
Její nedávno založená aktivita s názvem Iron 
Kids je provázána s celorepublikovým pro-
jektem Děti na startu. Do něj je v současnosti 
zapojeno 194 středisek a více než 6 tisíc dětí. 
„Naše členská základna čítá 54 dětí,“ dodala  
k tomu Tvarůžková. Je jim od tří do šestnácti 
let a jsou rozděleny do čtyř věkových katego-
rií, kde se pak věnují kolektivnímu cvičení. To 
probíhá v posilovně, ale také venku. 

Hodiny jsou sestaveny tak, aby budovaly sílu, 
rychlost a zvyšovaly celkovou tělesnou kon-
dici. Zároveň se trenéři soustředí na korekci 
svalových disbalancí, vadného držení těla 
a posílení hlubokého stabilizačního systé-
mu. Děti cvičí s vlastním tělem, balančními 
pomůckami (gym ball, overball, BOSU ball 
apod.) i švihadly. Starší děti využívají i kardio 
zónu ve fitness a učí se pod odborným vede-
ním techniky cvičení na strojích.
„Abychom provázali zálibu ke sportu i s rodi-
či, mohou si po dobu našeho cvičení zacvičt 
také a to zcela zdarma, protože děti by měly 
mít nejlepší příklad právě v nich,“ zdůraznila 
Tvarůžková, která se angažuje také v projektu 
Česko se hýbe ve školách. Jeho náplní je po-
hyb, zejména pak cvičení a tanec.
Tři nadané dívky z Iron Kids se již letos na 
podzim zúčastní dvou prestižních poháro-
vých soutěží fitness dětí v Brně a Opavě.
Fitness Club Šternberk trénuje samozřejmě  
i dospělé. Ida Tvarůžková je mistryní Moravy 
a Slezska 2017 a vicemistryní ČR v bodyfit-
ness. Letos se opět připravuje na jarní mis-
trovské soutěže, které vyvrcholí mistrovstvím 
Evropy ve Španělsku. Pavel Ditrich a Karolína 
Juřáková se zúčastní Mistrovství Moravy  
a Slezska dorostu a juniorů s šancí postoupit 
do republikového finále. Sam Hloch nastoupí 
do kondičních a pohárových soutěží letos  
na podzim.�  (red)

Iron Kids vede ke sportu a pohybu už čtyřiapadesát dětí

P

Mistr Valenta ovládl
šachový Šternberk

 Po roce opět do Brna cestovaly volejbalo-
vé kadetky TJ Sokol Šternberk na finálový 
turnaj šestice nejlepších týmů extraligy 
své věkové kategorie. Mladé Šternberan-
ky byly v pozici obhájkyň mistrovského 
titulu, favoritem turnaje se však jevilo 
domácí Královo Pole s deseti reprezen-
tantkami v kádru.
Kadetky Sokola však zvládly turnajové bit- 
vy skvěle, postupně porazily silný Olymp 
Praha a poté i Ostravu, v semifinále si 
poradily s Plzní a ve finálovém střetnutí 
vyprovodily znovu Olymp 3:0. Družstvo 
s hlavní hvězdou a členkou ženské repre-
zentace Gabrielou Orvošovou prošlo boji 
o titul bez ztráty setu a po roce se opět 
mohlo radovat ze zlatých medailí.
� Adam Fritscher
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V DEN VÍTĚZSTVÍ SE VZPOMNĚLO NA PADLÉ HRDINY  

� 7x foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk 

V den státního svátku, v úterý  
8. května dopoledne, se předsta-
vitelé města, zástupci organizací, 

politických stran a hnutí sešli na městském 
hřbitově, aby společně položili věnce k po-
mníku obětem Druhé světové války.
Ve stejný den roku 1945 byla podepsána 
úplná a bezpodmínečná kapitulace Němec-
ka; proto je 8. květen považován za konec 
Druhé světové války. V Československu 
se řadu let nemohli politici rozhodnout, 
jaké datum státního svátku zvolit. V úvahu 
připadal i 5. květen, kdy začalo Pražské 
povstání. Až v roce 1951 se poslanci shodli, 

že se bude slavit 9. květen – Den osvobození 
Československa Sovětskou armádou. Teprve 
po sametové revoluci se přesunul na 8. května 
a změnil se v Den osvobození od fašismu,  
v roce 2000 se zkrátil na Den osvobození a od 
roku 2004 je to Den vítězství. � (red)
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